

elsőrangú  
3000 K. Al-  
ben. Sajtó-  
róbát. 147

ba, konyhás  
al. Bardócz,  
161

padlábra he-  
megbizó  
ossy-utca 70.  
resni szíves-  
lettségeimnek  
vav baromfi-  
166

elősebb leány  
zik pani esa-  
ár emberhez.  
185

javítást, át-  
vállal Nagy  
a 36. Tanulót  
191

obások, üzlet,  
flock ingatlan-  
Anna-utca 4.  
192

javítása legol-  
sámsóni-ut 3.  
194

rért készítek  
Homokkert-  
180

agyobb szoba,  
Móricz-utca 4.  
219

ulónak

tt flu felvételtk  
nyomdájában,  
második udvar).

donságok:

Alapár

ó, III. 16—

a gya- 4—

efon — 6—

— 3 50

rtási és 8—

Antal

(Uj ki- 2—

doktor 3—

kiadás) 3—

zsi (Uj 3—

elleme, 2—

ve — 2—

ó mind- 16—

Mimi 14—

virága 9—

szigete, 9—

7000+5% felár.

ók:

Sándor r.-t.

edésében

mellett.

k mindennap

nek!

ska

veket

an vásárol

ZÉL

ÁRIUMA

26. sz.

z. alatt.

Lapunk mai száma 8 oldal.

DEBRECZENI

# FÜGGETLEN UJSÁG

Kedd  
1924 július 22.

Felelős szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt.  
Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám.  
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhiva-  
tal: Piac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ARA:  
1500  
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi  
és nyomdai részvénytársaság Debreczen.  
Az előfizetési ára: havonta 35000  
korona, külföldre 70000 korona. XXII. évf. 166. szám.

## Eltörlik a felvételi vizsgákat Törölték a királypuccs pöreit

A felvételi vizsgák botrányai körül támadt általános felzúdulás végre cselekvésre készítette Klebelsberg Kunó gróf kultuszminisztert, olyan cselekvésre, amelyet az ország közvéleménye méltán elvárt. A kultuszminiszter megszünteti a botrányba fulladt felvételi vizsgákat s az erre vonatkozó rendelet még ezen a héten megjelenik. A

megszüntető rendelettel ismét eltörlik a magyar közoktatásügyből egy kurzusintézkedést, amelyre Haller István nyomta rá a maga könnyen felismerhető pecsétjét. Az elemi iskola sikeres elvégzése után tehát ezentul minden különös mellékes vizsga nélkül léphetnek a gyermekek a középiskola I. osztályába.

Budapesti tudósítónk jelenti: Emlékeztetes, hogy 1921 őszén Károly király második Magyarországra jövelele a kir. ügyészség annakidején lázadás büntette címén emelt vádat gróf Andrássy Gyula és társai ellen. A vádirat is elkészült s a vádlottak kifogásokat nyújtottak be a vádtanácshoz a vádirat ellen. A vádtanács elutasította az összes kifogásokat és valamennyi vádlottat vád alá helyezte lázadás büntette címén. A vádlottak: gróf Andrássy Gyula, Rakovszky István, gróf Sigray Albert, Borovicsini Aladár, Gratz Gusztáv, Lorenz József, Schnitzler Ágoston és Sziankovic Dénes.

királypuccs ügyében: Horthy Miklós kormányzó legfelsőbb intézkedéssel kegyelmi uton elrendelte a királypuccs ügyében a pertörést és a kabinetiroda utján a múlt hét végén értesítette elhatározásáról Pesthy Pál igazságügy-minisztert.

Az igazságügyminiszter tudatta a kormányzó elhatározását a főügyességgel és a főügyesség vasárnap a kora délelőtti órákban leirt a kir. ügyészség jelenlegi vezetőjéhez, dr. Polányi Aladár főügyészhez és tudatta vele a fordulatot: egyben a főügyesség az összes iratokat is elküldötte a kir. ügyészségre dr. Jónás Sámuelnek. Az ügyész a kormányzó leirat értelmében pertörési indítványt fog előterjeszteni s az iratokat a pertörési indítványokkal együtt felterjeszti a kir. törvényszékhez.

A királyi törvényszéken dr. Török Géza kuriai bíró törvényszéki másod-előnöknek fogják kiosztani az iratokat, mert a királypuccsban tervezett főtárgyalást dr. Török Géza tanácsa tartotta volna meg. Török Géza tanácselnök — a perrendtartás értelmében — az ügyészi megszüntető indítványhoz képest — azonnal minden fentartás nélkül megszüntető végzést fog hozni a királypuccs ügyében, minthogy ügyészi vád hiányában a tárgyalást lefolytatni nem lehet.

## Uj költségvetést állít össze a kormány

Budapesti tudósítónk jelenti: Smith főbiztos kívánságára a pénzügyminiszter elrendelte, hogy az összes miniszteriumokban záros határidőn belül írják össze mindazokat a költségeket és várható kiadásokat, amelyek a költségvetés keretébe akár technikai, akár más okokból beilleszthetők nem voltak.

A bizalmas utasítás, amelyet a múlt hét végén kaptak meg az összes miniszteriumok, különösképp kiemeli azt, hogy azoknak a tételnek hiánya

miatt, amelyek a költségvetésbe nem vettek fel, az aranyköltségvetés, illetve az állam pénzügyi helyzete tisztán és világosan nem állapítható meg.

A bizalmas utasítás július 23-án déli 12 óráig kívánja feltüntetni a pénzügyminiszterhez terjeszteni a költségvetésen kívüli kiadásokat és kötelezettségeket. A júliusi aranyköltségvetés összeállítására éppen ezeknek az összeírásoknak az elrendelése miatt néhány napi haladékot szereztek.

## Megkapta a Nemzeti Bank az angol kölcsön első részletét

A Bank of England július 19-én, vagyis szombaton utalta át az angol kölcsön első részletét. Az átutalás ügy történt, hogy a kölcsönösszeget egyszerűen áttérték a Magyar Nemzeti Bank folyószámlájára, ahonnan a kormány bármikor felveheti. Az első részlet körülbelül 60 millió aranykoronát tett ki. Ezt az összeget a kormány a fél évi deficit fedezésére fogja felhasználni.

Július hó végén folyósítják a kölcsönnek Svédországban és Hollandiában jegyzett részét. Augusztus elején kapjuk az olasz kölcsönt, úgy hogy egy hónapon belül a kormány rendelkezésére fog állani a teljes kölcsönösszeg.

Az Angliából kapott első kölcsönösszeg egyelőre az Angol Bank pénztárában marad, csak amennyi történt, hogy ezt az összeget a Magyar Nemzeti Bank folyószámlájára árták át. A kormány ezt az összeget Smith főbiztos ellenjegyzésével bármikor felveheti.

Svájcban július 30-án kezdődik a magyar kölcsön jegyzése. A svájci jegyzésre kontemplált összeg ötnegyed millió font, amelyet valószínűleg nem kapunk kézhez, mert ebből a pénzből a svájci tőkés azonnal levonják azt a 10 millió aranykoronát, amelyet Svájc tavaly hitelképen nyújtott nekünk.

## Csehországban augusztus 10-én jegyzik a kölcsönt

Értesülésünk szerint Csehországban augusztus 10-én kezdődik a magyar kölcsön jegyzése, miután a kölcsön magyar szakaszát itthon fejegezték már. A cseh pénzügyi érdekeltségek 500 ezer angol font erejéig vállalnak

részt a magyar kölcsönből. A jegyzési akció lebonyolítását a legelőkelőbb csehi pénzintézetek vállalták magukra.

Ami a kölcsön belső szakaszát illeti, ennek jegyzésére augusztus 1-én kerül sor és augusztus 9-ig fog a jegyzés tartani. A magyar kölcsön részjegyzésére vonatkozó prospektust ezen a héten bocsátják ki.

## Miért esett Londonban a magyar kölcsön

A magyar kölcsön árfolyamának a múlt héten a londoni tőzsdén bekövetkezett pillanatnyi ellanyhulásáról a Times ma érkezett számának közgazdasági rovata érdekes felvilágosításokat ad.

A magyar kölcsön — írja a lap — az általános lanyhuló irányzattól eltekintve, azokra a túlzott alarm-hírekre gyengült el, amelyek arról szóltak, hogy a new-yorki jegyzés egy részét esetleg Londonba fogják áthelyezni. Az új magyar papír háromnegyed pont diszázsióval nyitott és később ötnegyed ponttal olcsóbban is volt áru. Ezután ismét erősödés következett be és a skrips háromnegyed pont diszázsióval zárult, melyfélpontesést jelent.

A Morning Post „Valószínűtlen történet” címen foglalkozik azzal a híreszteléssel, hogy az amerikai tranche egy részét Londonban áruba bocsátják. A lap azt írja, hogy ha a múltban történtek is eladások idegen kölcsönpapirokban, ez mostanában nem valószínű a dollár magas árfolyama miatt. Az álhír mindössze pár kisebb kötvénytulajdonost ijesztett meg és az okozta az esést, amit az is mutat, hogy zárhatkor a jegyzés csak ötnyolcad ponttal volt a kibocsátási árfolyam alatt.

## Szerdán hívják meg Németországot a londoni konferenciára

Pozitív sikerrel kecsegtet a konferencia

Berlin, július 21. A londoni konferencia némi ingadozás után most már pozitív sikerrel kecsegtet. Valószínűleg szerdán lesz az az ülés, amelyen elhatározzák Németország meghívását a konferenciára. Ma délután McDonald, Herriot és Theunis tanácskozást folytattak és sikerült több ellentétes kérdésben megegyezésre jutniuk. Berlinben már annak a bizottságnak összehívására társadognak, amelyet Londonba küldenek. A bizottság elnöke Stresemann lesz, aki Swinemündéből ma repülőgépen ideérkezett.

## Garanciák a kölcsönadóknak

London, július 21. (Havas.) A francia, angol, amerikai, olasz és belga delegációk vezetői ma délelőtti tanácskoztak és elvben jóváhagyták a márszombaton közzétett jegyzőkönyvet. A tanácskozás főképp a 800 millió aranymárkás kölcsön sikerének biztosításáról szolgáló eszközökről folyt. Egyes delegátusok az esetleges kölcsönadók javára pótgaranciákat kértek. A pénzügyi szakértők a Morgan-bankhoz egyik képviselőjével és az Angol Bank egyik megbízottjával találkoznak, akik ismertetik azokat a feltételeket, amelyekkel az angol és amerikai bankok hajlandók a tervezett kölcsön kibocsátását előmozdítani. McDonald Kinderleymek, a bizottság elnökeinek és az angol delegátusnak utasításokat adott, hogy oszlassa el az angolok

iránt fölmerült aggodalmakat, melyek szerint más országokba, például Oroszországba viszik a jóvátételi számlára teljesített német dologi szolgáltatásokat. A Dawes-tervezet megtiltja a dologi szolgáltatások kivételét. Ma délelőtti nem volt szó a németeknek a konferenciára való meghívásáról. Teljes illést szerda előtt nem terveznek; az öt fődelegátus holnap délelőtti összejött.

## A második bizottság tárgyalásai

London, július 21. A második bizottság első albizottsága, amely Németország gazdasági kérdéseivel foglalkozik, munkájával jelentősen előrehaladt. Az eddigi számítás szerint az albizottság még ma este vagy holnap délelőtti megállapodásra jut.

A másik albizottság, amelyet ugyan csak a második bizottság küldött ki a Rajna és Ruhr-vidék vasúti ügyi kérdésének megvitatására, nem hozott végérvényes határozatot és így csak egyszerű jelentést fog munkájáról a bizottság elé terjeszteni.

## Németország kizárása oktatlan és céltalan

London, július 21. Az Observairban Carlin mély sajnálkozását fejezi ki azon, hogy McDonald nem tudta kezdeti fogva biztosítani Németországnak a konferenciára való bocsátását, a többi résztvevővel azonos jogokkal. Németországi kizárása oktatlan és céltalan.

## A magyar könyv kálváriája

Temesvárról írják: A temesvári rendőrséghez a minisztériumtól rendelkezést érkezett, amely a magyar könyvek ügyével foglalkozik. Eszerint mindazon könyvekről, amelyeket Magyarország nyomatottak, kimutatást kell készíteni, amelyet az illető könyvek egy példányával fel kell küldeni a minisztériumnak.

Temesvárott a rendőrségen kívül a sziguranca is kapott ilyen rendelkezést. Erre való tekintettel a rendőrség egyelőre felszólította a könyvkereskedőket, hogy írják össze a Magyarországon nyomatott könyvek címét. Kívételt képeznek azok a könyvek, amelyeknek hozatalát a kormány megengedte.

A könyvek jegyzékének összeállítása után döntés a birték arról, hogy a sziguranca vagy pedig a rendőrség intézi a szükséges példányoknak Bukarestbe való küldését, nehogy előforduljon az az eset, hogy a rendőrség és a sziguranca külön-külön küldjön a minisztériumba a szóbanforgó könyvekből egy-egy mutatóvány példányt.

A temesvári könyvkereskedők most a kimutatás elkészítésén dolgoznak. Szerintük célszerűbb volna, ha a könyveket itt cenzurálnák, mert a sok könyvnek elküldése sok vagont igénybe vesz. Sok munkától és költségűtől szabadulnának a kereskedők is, a román állam is, ha Temesvárott erre a célra való cenzurahivatalt álltanának fel.

## Gyilkosság Biharnagybajomban

Ma délelőtti telefonon jelentették a debreczeni kir. ügyészségnek Biharnagybajomból, hogy vasárnap éjszaka az egyik biharnagybajomi, nagyvagyongon gazdát, Sárkány Gyulát vadállati kegyetlenséggel meggyilkolták a lakásán.

A gyilkosságról bővebb részleteket nem mond a sajtó, csupán azt említi meg, hogy a gyilkosok a Sárkány lakásában összetörték mindent és hogy a gyilkosságot éles, hosszú pengéjű késsel hajtották végre.

Preinesberger Jenő dr. központi vizsgálóbíró és Orsós Ferenc dr. orvosprofesszor ma délután kiutaztak Biharnagybajomba. Fel fogják boncolni Sárkány Gyula holttestét és megindítják a nyomozást az ismeretlen gyilkosok kézrekerítésére.

## Szombati-Szabó István új verskötete „Lavinák éneke“

Az elszakított magyarság Parmaszusán szaporán lépdek és mindig magasabba hág Szombati Szabó István lugosi református pap, 15 évvel ezelőtt kollégiumi diák és debreceni fiatal poéta. Még két éve sincs, hogy „Életem“ című verskötetét nagy lelkesedéssel fogadták a Szamos, Maros és Ólt közötti magyarok, de még nagyobb haraggal csapott le rá a román hivatalos hatalom. Perbe fogta a szerzőt, akit csak a jó szerencse és védőjének, dr. Szabó Ambrás nagyenyedi ügyvédnek a buzgósága mentett meg súlyosabb bajoktól. Hogy a mostani kötet nem fogja-e hasonló bajba sodorni, ki mondhatná meg? De az bizonyos, hogy akkor sem fog magára maradni, nemcsak erdélyi ügyvédnek állanak majd mellé, de vele lesz az egész magyarságnak — Királyhágón innen, Királyhágón túl — az együttérzése.

Szombati-Szabó Istvánt, ha kezdetlől fogva nem hallott volna a szimbolizmusra, allegóriák költőjévé s példázatok írójává tennék mai szorongató körülményei, az elszakított magyarságnak jelenlegi gyötrelmes helyzete. Szombati-Szabó már annyira beleléte magát az allegóriákba, a képes beszédbe, az átvitt értelembbe, hogy legjobb költeményei, jobban mondva: jó költeményei így fogannak és így születnek meg. Valóban nemcsak a történelem ismétlődik, hanem az irodalomtörténet is. Mert imo Szombati-Szabó István mindinkább a Tompa Mihály hivatását tölti be. Költeményei megannyi élő tiltakozás az igazságtalanság, az elnyomás, a megalázás ellen, amellyel a győztes román uralom győzri a magyarságot, de költeményei egyszersmind megannyi életforrás, enyhítő balsam, amelyből hitet merítenek, amellyel sebeiket gyógyítják szerencsétlen magyar testvéreink. Azt hinné az ember, hogy Tompa után, aki allegóriáért, példázatért bejárja a természetet (a *Terebélyes nagy fa*), a bibliát (*Uj Simeon*), a mitológiát, (*Ikarusz*), a költő nehezen találhat allegóriához tárgyat, példázathoz anyagot. De egy tekintet Szombati-Szabó költeményeiben az ellenkezőről győző meg bennünket. Meggyőződünk arról, hogy a költői képzelem olyan gazdag, akár a természet; a tárgyak, a természeti jelenségek, a történelmi, a vallástörténeti szemléket szinte tolonganak a költő körül és mintegy maguktól kínálkoznak feldolgozásra.

Ime a költő alig hordozhatja úgy körül a szemét a természetben, hogy szimbolikus jelenségeket ne lásson, hogy a legegyszerűbb jelenségekből szebbnél-szebb szimbolikus költeményeket ne alkosson. Uyen a kötet címeül szolgáló *Lavinák éneke*, ilyen a *Zátany*, ilyen a *Jégzárlás*, amely mint legsikerültebb, leghatásosabb, inkább észítható kötet borítékklapját. A költő csak elméli, hogy a viznek ezt a megkövült türelmét henczögő hadak hogyan szánkazzák, sebzik, vágják, korcsolyázzák. S aztán elgondolja: mi lesz ha a jég-áraz a vízen felszakad.

## Jóváhagyták a városi létszámcsökkentést

Ary Lajos lett a városi főszámvevő

A Debrecen városnál tavaly októberben végrehajtott tisztviselői létszámcsökkentést a belügyminiszter tudvalevőleg nem hagyta jóvá, hanem értesítette a várost, hogy azokra, akiket állás megszüntetése nélkül vontak végelbánás alá, elhatározását függőben tartja. A törvényhatósági bizottság azonban március 17-iki közgyűlésén a tanács javaslatára kimondta, hogy nemcsak a létszámcsökkentés jóváhagyását kéri, hanem azonfelül mind a 36 megszüntetett állás betöltésének engedélyezését is, még pedig kilencet sürgősen.

A közgyűlés határozatát akkor dr. Lencz Géza és társai megfellebbezték. A felebbezésben kiemelték, hogy a létszámcsökkentő bizottság 36 olyan tisztviselői bocsátott el, akiknek állását nem szüntették meg és hogy csak a létszámcsökkentő törvénynek akaratlanul való meg nem értése eredményezhette azt, hogy a létszámcsökkentő bizottság nyugdíjazta azokat a tisztviselőket, akiknek jelenléte a város mai vezetőségének kellemetlen, de akiknek állását természetiknél fogva be kell tölteni.

A felebbezésben azt kérték, hogy a miniszter helyezze vissza állásukba azokat a tisztviselőket, akiket állásuk megszüntetése nélkül vontak végelbánás alá. Külön is felebbeztek Kondor Kálmán főszámvevő nyugdíjazása miatt, ami szintén a március 17-iki közgyűlésen történt meg.

A felebbezés elintézése egész mostanáig húzódott, míg most a belügyminiszter értesítette Debrecen várost, hogy a pénzügyminiszter meghallgatása után a felebbezések elutasításával a létszámcsökkentést egészében, a közgyűlési határozatot részben jóváhagyta. A belügyminiszternek nincs kifogása az ellen, hogy 9 állást behelyettesítés útján betöltsenek. Ezek: árvászéki ülnök, árvászéki ügyész, két kerületi tisztviselő orvos, főszámvevő, tanács iktató, vágóhid ígépész, mezőőr. A létszámcsökkentés során megüresedett többi állást azonban nem szabad betölteni, sem helyetteseket alkalmazni.

A Debrecen városnál tavaly októberben végrehajtott tisztviselői létszámcsökkentést a belügyminiszter tudvalevőleg nem hagyta jóvá, hanem értesítette a várost, hogy azokra, akiket állás megszüntetése nélkül vontak végelbánás alá, elhatározását függőben tartja. A törvényhatósági bizottság azonban március 17-iki közgyűlésén a tanács javaslatára kimondta, hogy nemcsak a létszámcsökkentés jóváhagyását kéri, hanem azonfelül mind a 36 megszüntetett állás betöltésének engedélyezését is, még pedig kilencet sürgősen.

A közgyűlés határozatát akkor dr. Lencz Géza és társai megfellebbezték. A felebbezésben kiemelték, hogy a létszámcsökkentő bizottság 36 olyan tisztviselői bocsátott el, akiknek állását nem szüntették meg és hogy csak a létszámcsökkentő törvénynek akaratlanul való meg nem értése eredményezhette azt, hogy a létszámcsökkentő bizottság nyugdíjazta azokat a tisztviselőket, akiknek jelenléte a város mai vezetőségének kellemetlen, de akiknek állását természetiknél fogva be kell tölteni.

A felebbezésben azt kérték, hogy a miniszter helyezze vissza állásukba azokat a tisztviselőket, akiket állásuk megszüntetése nélkül vontak végelbánás alá. Külön is felebbeztek Kondor Kálmán főszámvevő nyugdíjazása miatt, ami szintén a március 17-iki közgyűlésen történt meg.

A felebbezés elintézése egész mostanáig húzódott, míg most a belügyminiszter értesítette Debrecen várost, hogy a pénzügyminiszter meghallgatása után a felebbezések elutasításával a létszámcsökkentést egészében, a közgyűlési határozatot részben jóváhagyta. A belügyminiszternek nincs kifogása az ellen, hogy 9 állást behelyettesítés útján betöltsenek. Ezek: árvászéki ülnök, árvászéki ügyész, két kerületi tisztviselő orvos, főszámvevő, tanács iktató, vágóhid ígépész, mezőőr. A létszámcsökkentés során megüresedett többi állást azonban nem szabad betölteni, sem helyetteseket alkalmazni.

A család tagjai a detektív kérdésre előadák, hogy Schönfeld Miksa július 10-én volt utoljára otthon, azóta híre se hallották. Az eltávózása napján 10.000.000 koronát kért az édesapjától és gumó köpenyét magára véve vidám hangulatban ment el hazulról.

A derecskei csendőrsőm azt a felvilágosítást kapta a detektív, hogy Schönfeld ellen több feljelentés érkezett az elmúlt hónapokban sikkasztás miatt. Eltávózása előtt is egy 3 millió sikkasztás miatt indult meg ellene az eljárás. Az elsikkasztott összegek százmillió koronát tesznek ki.

A család tagjai arra a kérdésre, hogy lehetségesnek tartják-e azt, hogy Schönfeld a sikkasztások miatt öngyilkos lett, azt felelik, hogy ez szinte kizárt dolog, mert Schönfeld Miksa tudta, hogy ügyeit ügyis rendezték volna és különben is egészen más természetű ember volt semhogy öngyilkosságot követett volna el.

## Megállapította a rendőrség a Monostorpályi-uti holttest kilétét

A monostorpályi-utj gémeskutban talált ismeretlen férfi holttestének személyazonosságát sikerült megállapítani a rendőrségnek.

Katonai István detektívsoportvezető vasárnap reggel kiutazott Derecskére s felkereste Báthory Sándor cipész mestert, akinek cégjegyzékét megtalálták az ismeretlen férfi cipőfelhuzóján. A cipész mester előmutatta a megrendelő könyvét és az ott talált címek után indulva pár órai kutatással sikerült megállapítani az ismeretlen személyazonosságát Schönfeld Mikának hívják 23 éves derecskei tollkereskedő, apja Schönfeld Elías derecskei fűszerkereskedő.

A család tagjai a detektív kérdésre előadák, hogy Schönfeld Miksa július 10-én volt utoljára otthon, azóta híre se hallották. Az eltávózása napján 10.000.000 koronát kért az édesapjától és gumó köpenyét magára véve vidám hangulatban ment el hazulról.

A család tagjai arra a kérdésre, hogy lehetségesnek tartják-e azt, hogy Schönfeld a sikkasztások miatt öngyilkos lett, azt felelik, hogy ez szinte kizárt dolog, mert Schönfeld Miksa tudta, hogy ügyeit ügyis rendezték volna és különben is egészen más természetű ember volt semhogy öngyilkosságot követett volna el.

A család tagjai a detektív kérdésre előadák, hogy Schönfeld Miksa július 10-én volt utoljára otthon, azóta híre se hallották. Az eltávózása napján 10.000.000 koronát kért az édesapjától és gumó köpenyét magára véve vidám hangulatban ment el hazulról.

A család tagjai arra a kérdésre, hogy lehetségesnek tartják-e azt, hogy Schönfeld a sikkasztások miatt öngyilkos lett, azt felelik, hogy ez szinte kizárt dolog, mert Schönfeld Miksa tudta, hogy ügyeit ügyis rendezték volna és különben is egészen más természetű ember volt semhogy öngyilkosságot követett volna el.

A belügyminiszter jóváhagyásával megnyílt a lehetőség a kinevezésekre. Elsősorban a főszámvevői állást töltötték be, amelyre a főispán Ary Lajos főszámvevőt nevezte ki, aki helyettesítés útján eddig is betöltötte azt. Ary Lajos képességeinél, szakértelménél fogva mindenképpen rászolgált arra, hogy a város pénzügyeinek élére állítsák, mint tisztviselő pedig évtizedes szolgálata alatt előzékenységgel általános rokonszenvnek örvend.

A megüresedett két tiszti orvosi állás egyikébe dr. Szaploneczay Gyulát, a debreceni orvosi kar egyik kitűnő tagját helyettesítette be a főispán.

A rendőrség erőiesen folytatja a nyomozását a titokzatos ügyben, de eddig még a legszorgosabb kutatással sem tudták megállapítani, hogy hol volt Schönfeld Miksa július 10-étől és hogy hol vannak az apától kért tízmillió és az elsikkasztott százmillió összeg.

Rendkívül rejtélyessé teszi az ügyet az a körülmény, hogy a Schönfeld kabátját és köpönyegét, amelyben igazoló iratai és milliók lehettek, sehol sem sikerült megtalálni. Már pedig ha öngyilkosságot követett volna el Schönfeld, a ruhadaraboknál elő kellett volna kerülni azóta. Mindenképp valószínűbbé válik az a felfeltételek, hogy Schönfeldet ismeretlen tettesek valami módon megölték, kirabolták és a holttestet 16-án éjszaka az elhagyott, sötét helyen lévő gémeskutba dobták.

Schönfeld Miksa felboncolt holttestét tegnap eltemették a Péterfia-utcai temetőbe. A Schönfeld Miksa hozzátartozói akik ma délelőtti érkeztek Debrecenbe exhumáltatni akarják a Schönfeld holttestét, hogy a zsidó temetőben temethessék el.

nyes ifrdőjegyek a Margit-fürdőben. — Ingyen utazás a Margit-fürdő vendégei számára. A villamoskalan-zoknál 10.000 koronáért gőz- vagy kádfürdőjegyek váltakozó, amelyek a villamoson való oda és visszautazásra is jogosítanak. Az elfértem modern, kényelmes és higiénikus Margit-fürdő teljes üzemben, az összes nagy zuhanytermekkel nyitva van. A n. é. közönség igényelt keléglendő, a régi személyzet újabb elsőrangú kiszolgáló személyzettel lett

ketetének ezt a címet adta: *Szomorú füzek alján*. A halál rokonságtól, amelybe talán Ady sodorta bele, sohasem szakadt el és — úgy látszik — nem is akar elszakadni. Ebben a kis gyűjteményben intőbb költemény szől az élet céltalanságáról (*Gyógyíthatatlan betegség: az élet*), minden élettel hiábavalóságáról (*Vignitász*), saját élete irerségéről, hivatásnélküliségéről (*Ének életem céltalanságáról*). Távol van tőlem, hogy e költemények öszintességét kétségbe vonjam, de megvallom, hogy ezek közül a pesszimista versek közül csak egy tudott igazán megfogni: *Imádság vénség ellen*. Van e költeményben valami, ami rokon az *Egy gondolat hánt engemet*... első sorával: van, ami Tompa „Ikarusára” emlékeztet: nem a halálvágy kifejezését ismétli, amelyet annvizsor, talán kellenél többször hangoztatott egész költői pályáján, hanem a gyötörő vénségtől, a komor öregségtől való természetes borzalom nyilvánul meg benne. — nem minden napi erővel: „Ne kelljen — kiket eddig győztem — Holmi bajoktól-győztem. Dacos fejjel, dachordó vállal. Nem várt, szép Ikarus-halállal Repüljek a világon át... — Megvénni nekem ne kelljen: Imádkozom a vénség ellen.”

Emnek az imádságnak nem szabad, hogy fogantatja legyen. Nemcsak az elszakított, hanem az itmaradt magyarságnak, az elszakíthatatlan magyar költészetnek szüksége van, még sokáig szüksége lesz olyan hivatott költőkre, a nemcsak költői, hanem nemzeti hivatást is betöltő olyan nagy tehetségekre, aminő Szombati-Szabó István.

Emnek az imádságnak nem szabad, hogy fogantatja legyen. Nemcsak az elszakított, hanem az itmaradt magyarságnak, az elszakíthatatlan magyar költészetnek szüksége van, még sokáig szüksége lesz olyan hivatott költőkre, a nemcsak költői, hanem nemzeti hivatást is betöltő olyan nagy tehetségekre, aminő Szombati-Szabó István.

Emnek az imádságnak nem szabad, hogy fogantatja legyen. Nemcsak az elszakított, hanem az itmaradt magyarságnak, az elszakíthatatlan magyar költészetnek szüksége van, még sokáig szüksége lesz olyan hivatott költőkre, a nemcsak költői, hanem nemzeti hivatást is betöltő olyan nagy tehetségekre, aminő Szombati-Szabó István.

Emnek az imádságnak nem szabad, hogy fogantatja legyen. Nemcsak az elszakított, hanem az itmaradt magyarságnak, az elszakíthatatlan magyar költészetnek szüksége van, még sokáig szüksége lesz olyan hivatott költőkre, a nemcsak költői, hanem nemzeti hivatást is betöltő olyan nagy tehetségekre, aminő Szombati-Szabó István.

Kardos Albert.

Lipcsel Szörneház  
Bike-épület József kir. herceg-u.  
Legjobb és legolcsóbb  
Molykár elleni megóvó Intézet.

Legszöbb, legjobb és legolcsóbb  
szövegek  
FELDHEIM IMRE  
posztóházában, Kossuth-utca 6.

még fokoz a Petőfi híres soraira való emlékeztetés:

„Habár fölül a gálva  
S alól a viznek árja,  
Azért a viz az ur!”

Szombati-Szabónak szeme a természetben, lelke a bibliában; talán nem is azért, mert pap, hanem mert a biblia, kivált az ó-testamentum a költészetnek kimeríthetetlen forrása, allegóriáknak, példázatoknak erős termő földje. Az ó-testamentum négy szimbolikus költeményre ihleti Szombati-Szabót, cím szerint ezekre: *Jézikói harsondók*, *Mózes*, *Jób*, *Lóth*, amelyek mind igaz költői alkotások. Talán nem a legértékesebb, de szokatlan felfogásával mindenesetre a legérdekesebb: *Lóth*. A költő itt merészen szembefordul a bibliával, mert a költemény szerint nem Lóth felesége, hanem maga Lóth néz vissza és mered kővé; visszanez és mint meredt kő, mint mozdulatlan szobor is mulhatatlan fádalommal mereszt szemét Sodomára — s ekkor még vakmerőbben szakít a bibliai felfogással — Sodomának százszor-szent romjaira, mert a költő Sodomával, a véle egy néppel akar élni, akar halni. A költő a legnagyobbakhoz méltó bátorsággal és erővel festi az önös, kevély, konok, pártos, próféta-nyilkos, álisteneknek áldozó, halált-kihívó, de bűneiben szentmagát nazarló Sodomában a magyarságot.

Kétségtelen, hogy Szombati-Szabó István költészete ezekben a házára, az országra, a magyar népre vonatkozó tragikus hangú költeményekben tetőzik, de egyéni lírája is magasan jár. Ezekben az individuális költeményekben is sötét az alaphang: Szombati-Szabó lelkét már fiatal korában megülte a pesszimizmus borja, hiszen még serdülő ifjú volt, mikor egy vész-

## Betörések miatt köröznek egy debreceni kereskedőt

Slamovits Nándor Csokonai-utca 23. szám alatt lakó kereskedő rendkívül furfangos módon követett el betöréseket a napokban több debreceni kereskedő kárára. Slamovits kereskedő-ismerőseinek jó, erős „Patent” lakatokat adott el, de a lakatok másodpéldányát magánál tartotta és így könnyűszerrel fosztogatta sotra ismerőseinek üzletét.

Slamovits első áldozata Guttman Izák főiskereskedő volt, kinek a Csapó-utcan van az üzlete. Slamovits a Guttman üzletének lakatját azzal az ürüggyel, hogy a háziasszonya éppen olyan lakatot követel tőle, kicserélte a maga lakatjával és így könnyűszerrel állandóan lopkodta a Guttman üzletét.

Tudta, hogy mikor megy Guttman Budapestre anyagot bevásárolni és ilyenkor mindig behatolt az üzletbe és megdézsmálta az anyagot. Guttmannak feltűnt a gyakori lopás, de nem gyanakodott senkire sem, mert személyzete sem volt és az üzlet lakatját mindig érintetlenül találta.

Lúszkind Manó borkereskedőt is becsapta „Patent” lakatjával Slamovits és több, mint 20 millió korona értékű bört lopott el az üzletéből. Eisenberg Hermann Hatvan-utca 35. szám alatti kereskedőnél is elhelyezte Slamovits a „Patent” lakatot, de itt már nem vette hasznát a másodpéldány lakatnak, mert a két megkárosított kereskedő felfedezte a turpisságot és a rabbi elé idéztette a tolvaj Slamovitsot, aki a rabbi előtt kijelentette, hogy hajlandó visszaadni a lopott holmikat.

Vissza is adta az elloptott holmi felét, a másik felét azonban elrejtette egyik ismerőseinek a lakásán Cserepes-utca 1. szám alatt.

A rendőrség időközben egy névtelen levél révén értesült az esetről és kutatni kezdett Slamovits után, aki, mikor neszét vette, hogy nyomában van a rendőrség, megszökött Debrecenből. A rendőrség elrendelte országos körözését.

## Francia — orosz baráti viszony

Berlin, július 21. Herriot táviratban közölte a szovjetkormányval, hogy elhatározása értelmében a lehető legnagyobb mértékben meg fogja adni a szovjet alattvalóknak a Franciaországba szóló beutazási engedélyt. Csicserin most ugyancsak táviratban legnagyobb meglepetésére támasztotta Herriotnak a baráti viszony felvételéről és megígérte, hogy a maga részéről hasonlóképp jár el a francia államoplárogokkal.

## A debreceni kereskedőket végigszarolta egy szélhámos

A debreceni kereskedőket a napokban sorra járta egy elegáns fiatalember és előfizetéseket gyűjtött a fővárosi „Közbiztonság” című rendőri szaklap részére. Nem mondható, hogy a fiatalember betartotta volna a szokásos üzleti formákat, sőt a kereskedőkkel szemben terrorisztikus magatartást tanúsított és a lapra való előfizetés címén 100—500.000 koronát követelt tőlük.

Az előfizetést gyűjtő fiatalember megjelent Ungerleider Gábornál, a Bertalmalom tulajdonosánál is, ahol szemtelen hangon kijelentette:

— Magára előfizetés címén csak 1.000.000 koronát vetek ki!

Ungerleider alkudozni kezdett és hosszas huza-vona után az elegáns fiatalember meg is elégedett 500.000 koronával.

Ungerleidernek gyanus volt a fiatalember és bár kifizette neki az 500.000 koronát, tudakozódott a rendőrségen, hogy gyűjtenek-e előfizetéseket Debrecenben a rendőri szaklapra. A rendőrségen kijelentették, hogy gyűjteni nincs joga jelenleg senkinek és megindították a nyomozást a szélhámos kézrekerítésére.

Félnapi kutatás után meg is találták a szélhámost, amint éppen Aszódi Márton Piac-utcai kereskedőnél végezte az „előfizetést”. Előállították a rendőrségen, ahol kiderült, hogy a fiatalember a „Közbiztonság” című lapnak volt régebben az ügynöke és teljesen jogtalanul szedte fel az előfizetéseket a lap részére. Az eljárást megindították a szélhámos ügynök ellen.

## Rácz Kálmánon elmebaj készül kitörni?

A detektívgyilkos bandita, Rácz Kálmán egy idő óta olyan szokatlanul furcsa magaviseletet mutat a fogházban, hogy még a fogházőröknek is felfűt és figyelni kezdték az állandóan vasbilincsben tartott gyilkost.

A halálos ítélet kimondása és a szigorú fogház nagyon megtörte a valamikor déljeg, vakmerő banditát. Csak árnyéka a régi Rácz Kálmánnak. Bozontos szakállja, elvadult borzas haja, szánalmassá teszi külsejét. Vérrel alátutott szeméi üres tekintettel néznek a semmibe, néha felriad fásultságából és ilyenkor révült szemében valami különös félelem tükröződik. Mintha menekülni ágyekeznek valami közelgő rémtől. Riadó mozdulatára siralmasan zörögnek meg a súlyos bilincsek. Máskor meg gyermekes jókedvvel játszadozik a cellájának falán mászkáló legyekkel. Becéző nevekkkel hívogatja őket s kitörő

hangos nevetéssel kíséri a legyek csapkodó játékát.

A legtöbbször azonban mozdulatlanul ül, mereven bámul maga elé és zavaros, értelmetlen szavakat intéz egy láthatatlan személyhez. Néha órákig elbeszélget, majd hirtelen dühroham lepi meg és bilincseit rázva megrohanja a cella falát és ökélvet ütlegel, mintha ökölharcra kelne valakivel. Egy-egy ilyen roham után kimerülten lerogyik és álomba merül.

A Rácz Kálmán viselkedése mindenestre olyan, hogy alaposan tesz a gyanut, hogy a kezdődő elmebaj tünetei mutatkoznak rajta. Ha az örök beszólónak hozzá a cellába, zavaros szemmel bámul rájuk és a legtöbbször hárgyu nevetéssel falmak fordult s nem ad feleletet.

A fogyórók megfigyelései alapján arra készült, hogy megvizsgálta Rácz Kálmán elmeállapotát.

## Puliti Párisban inzultálta Kovács Györgyöt

Páris, július 21. Az olasz vívók ismétellen felháborító botrányt provokáltak. A kardverseny döntőjében tudvalevőleg Lajoux, a zsüri francia elnöke kifogásolta, hogy az olasz versenyzők Pulitnak küzdelem nélkül engedték át asszókát. Később Kovács György, a zsüri magyar agja az eset megisméltődése folytán ugyancsak kifogást emelt. Puliti erre, noha Santelli figyelmeztette, hogy egyes magyarok értenek olaszul, kijelentette, hogy ha Kovács megegyezik kinyitja a száját, fasiszta módra botokkal fejbeverik.

A zsüri erre Pulit kizárta, mire a többi olasz versenyző is visszalépett. A stadionból kimeret Saltalla, a zsüri olasz tagja és

számos olasz vívó Posta Sándort és feleségét meg akarták támadni, az inzultust azonban a francia és hollandi zsüritagok közbelépése megakadályozta. Saltalla csak ennyit kiáltott, miközben egyet köpött: „Disznóság!” A francia lapok az olaszokat emiatt elítélik.

Szerda este Kovács dr. és Puliti a Folies Bergeres-ben találkoztak. Puliti elkezdett olaszul kiabálni, mire Kovács, aki nem ért olaszul, egy másik olaszhoz fordult, kérve, hogy fordítsa le, mit kiabál Puliti. Eközben történt, hogy

Puliti Kovácsot meglepetésszerűleg arcultította, majd az egybesereg-lők tömegében elült.

Kovács megbízottai az olimpiai esküre tekintettel, amely az olimpiai versenyek résztvevői és a zsüri tagok között a mérközésekből kifolyólag támadt ügyek lovagias elintézését megtiltja, az esetet Muzsa György útján azonnal a nemzetközi olimpiai bizottság elé terjesztették, annak megállapítását kérve, vajon lovagias állérol, vagy az olimpiai szabályokba ütköző ügyről van-e szó. A nemzetközi olimpiai bizottság döntéséig az ügyet felfüggesztették. A jegyzőkönyv fordítását Bonacosta olasz delegátus útján

eljuttatták Pulitához. Megjegyzendő, hogy a Puliti—Kovács-ügy

a negyedik incidens már, amelyet a párisi olimpiászon az olaszok idéztek fel.

Most vált ismeretessé, hogy többek között egy francia ezredest és egy angol őrnagyot, akik mindketten tagjai a zsürinek, életveszélyesen megfenyegettek.

Santelli táviratot küldött Turinból, hogy öt megérkezésekor

olasz vívók s vívómesterek inzultáltak.

A Liberty azt írja, hogy Santelli és támadói között a párbaj elkerülhetetlennek látszik.

Ennek a menthetetlen támadásnak oka az, hogy Santelli Italo mester az olimpiai zsüri előtt az igazághoz hiven tett vallomást Puliti és a többi olasz vívó sportszerűtlen, összejátszó vivásáról.

A franciák nem egykönnyen tudnak belenyugodni abba, hogy a kardvívás olimpiai bajnokságát az utolsó asszóval Posta Sándor nyerte meg Ducret ellen. Hir szerint — amelyet azonban hivatalosan nem erősítették meg — a francia olimpiai bizottság

óvást adott be Posta Sándor olimpiai bajnoksága ellen

és ebben állítólag azt kéri, hogy az egyéni kardvívás eredményének a megsemmisítésével jelenték ki Ducret győztesnek.

A párisi lapok azt írják, hogy a vivózsüri hibásan járt el akkor, amikor a hármas holtverseny után újabb döntőmérkőzéseket rendelt el, mert a csapatbajnoksághoz hasonlóan itt is annak az alapján kellett volna eldönteni a bajnokság sorsát, hogy melyik vívó kapott a versenyek folyamán több tust.

Ez az arány a francia vívónak kedvez, mert az ő 18 tussával szemben Posta 20 tust kapott és így az olimpiai bajnokságot Ducret-nek kellett volna odaitélni.

**Baromfivész elleni „Alatus” labdacok**  
elismert biztoshatású gyógyszer. Egyedüli készítője  
**Laufer Miklós „Reménység” gyógyszerháza**  
Debrecen, Csapó-utca 22. sz. — Telefon 6-21.

**Kosztpénzt** heti kamatozásra elfogad és ad  
**Kölcsönt** kereskedőknek váltóra, árfedezetre jelzálogra folyóit  
**Dr. Balázs Jenő bankháza, Debrecen, Plac-ll. 89. Telefon 143.**

## Véget ért a kolozsvári ujságíró-sztrájk

Mint Kolozsvárról táviratozzák, az ujságíró-sztrájk, amelynek kitörtéről mi is tájékoztattuk olvasóinkat, az ujságírók győzelmével végződött. A sztrájkoló kolozsvári ujságírók tegnap ultimátumot küldtek a lapok kiadóinak, melyben kijelentik, hogy ha ma délelőttig választ nem kapnak arra nézve, hogy a kiadók változtatás nélkül elfogadják minden követelésüket, az összeköttetést végleg megszakítottnak tekintik és holnap visszavonhatatlanul megindítják az ujságírók lapját, az Erdélyi Ujságot.

A Keleti Ujság az ultimátum kézhezvétele után azonnal értesítette az ujságírókat, hogy meg akarja kezdeni a tárgyalásokat. A tárgyalást még az este meg is tartották s rövid tanácskozás után a Keleti Ujság lapkiadó vállalat képviselői kijelentették, hogy változtatás nélkül elfogadják az ujságírók követeléseit és feltételeit s a mozgalomból kifolyólag egyetlen munkatársnak sem mondanak fel.

Igy ma délután a Keleti Ujság munkatársai munkába lének és megkezdődik a munka az Ellenzéknél és az Ujságnál is, mivel ezek a lapok a követeléseket már előbb megadták s csupán csak a Keleti Ujsággal vállalt szolidaritásért nem vették még vissza az ujságírókat. A mozgalom ezek szerint az ujságírók teljes győzelmével végződött.

## HIREK

— Az idő. A meteorológiai intézet jelenté: Hazánkban az idő száraz és derült. Időprognózis: Derült, száraz, meleg idő várható.

— Nyomdászjubiläum. A debreceni nyomdászok vasárnap este ünnepele-tek meg Vincze János ötven éves nyomdászjubiläumát. Közel háromromszázan vettek részt a meleg hangulatu összejövetelen, szívből ünnepe-elve az egyik legöregebb debreceni nyomdászt, aki félszázadot töltött fáradhatatlan munkában a betűszekre-nyek előtt. Az ünnepélyt az Ébredés dalárda nyitotta meg a Gutenberg-indulóval, majd Szabó Kálmán üdvözölte a debreceni nyomdászok nevében a jubilánst, lelkes szavakkal méltatva annak puritán jellemét, munkaszeretét és szorgalmát. Utána Holló János szociáldemokrata párt-titkár, Labancz János, Kovács János, Boros József, Simon János és Strebely Gusztáv köszöntötték Vincze Jánost, aki meghatottan válaszolt az üdvözlésekre. Az estélyt nívós műso-ros előadás fejezte be, melynek ki-tűnő szereplői: Haja Mariska, Ra-sovszky Miklós, Szabó Kálmán, Si-mon István, Szentessy Pál, Kapussy János és Végh János, valamint az Ébredés dalkör voltak.

— László Bélát a Gabelsberger-plakettel tüntették ki. A Budapesti Gyakorló Gyorsírók Társasága és a Fabró Henrik emlékverseny rendező-sége legutóbbi ülésén elhatározta, hogy azért a lelkes és sikeres mun-káért, amelyet László Béla, debreceni kereskedelmi iskolai tanár a magyar gyorsírás terjesztése és tanítása kör-ül végzett, művészi kivitelű Gabels-berger-plakettel tünteti ki elismerése jeléül. A kintetés hírért dr. Téglás Géza, a Gyakorló Gyorsírók Társasá-gának elnöke most hozta László Béla tudomására és levelében nagy elisme-réssel méltatja László Bélának a ma-gyar gyorsírászat terén kifejtett mun-kásságát.

— Belűzéshez pergament-papír, kötöző-zsinór és úvegekre csinos címkék olcsó árban kaphatók: Hegedűs és Sándor r. t. könyvkereske-désében, a főposta mellett.

— Belűzéshez pergament-papír, kötöző-zsinór és úvegekre csinos címkék olcsó árban kaphatók: Hegedűs és Sándor r. t. könyvkereske-désében, a főposta mellett.

— Belűzéshez pergament-papír, kötöző-zsinór és úvegekre csinos címkék olcsó árban kaphatók: Hegedűs és Sándor r. t. könyvkereske-désében, a főposta mellett.

— Belűzéshez pergament-papír, kötöző-zsinór és úvegekre csinos címkék olcsó árban kaphatók: Hegedűs és Sándor r. t. könyvkereske-désében, a főposta mellett.

— Belűzéshez pergament-papír, kötöző-zsinór és úvegekre csinos címkék olcsó árban kaphatók: Hegedűs és Sándor r. t. könyvkereske-désében, a főposta mellett.

— Belűzéshez pergament-papír, kötöző-zsinór és úvegekre csinos címkék olcsó árban kaphatók: Hegedűs és Sándor r. t. könyvkereske-désében, a főposta mellett.

— Belűzéshez pergament-papír, kötöző-zsinór és úvegekre csinos címkék olcsó árban kaphatók: Hegedűs és Sándor r. t. könyvkereske-désében, a főposta mellett.

— Belűzéshez pergament-papír, kötöző-zsinór és úvegekre csinos címkék olcsó árban kaphatók: Hegedűs és Sándor r. t. könyvkereske-désében, a főposta mellett.

(Bombamerénylet) a plevnái rendőrség ellen. Plevnából jelentik...

A Kék Horgony. Londonban érdekes épület tűnik el nemsokára: a Kék Horgonyhoz címzett vendéglő...

Vonós katonazenekar ma este a Bika-kávéházban Nöth karnagy vezénylésével.

Legszébb filc modellek után alkát a Kalapüzem. Piac-u. 9.

Tisztviselők. Jóléti szabóműhely feloszlása dacára készítek jutányosan divatos ruhákat.

Tűkönyvtár, üvegcsiszolás, régi tükrök újítóse. Sipkovits Béla Sziv-utca 14-15. Telefon 356.

Értesítés. Mélyen tisztelt közönség tudomására hozom, hogy tulajdonított férfi gyapjúszövet raktáramnak 75%-át 1924 augusztus hó 15-ig más árucikkek kibővítése végett a napl áránál jóval olcsóbban árusítom...

85,000 koronába kerül egy pár női selyemharisnya Benyáts Emil hárisnyagyárában.

Legszébb Legjobb Legolcsóbb férfiruhaszövetek csak Feldheim Dezsőnél (Piac-u. 67.) szerezhetők be.

KÖZGAZDASÁG

Egy aranykorona = (a dollár hivatalos középárfolyamán számítva) 16.397 1/2 papirkorona

Javult a mai tőzsde

Budapesti tudósítónk jelenti: A nyitás esendős üzletmenet mellett de alacsonyabb árszintről indította el az árfolyamokat.

A pénzpiacra háromnyolcad és fél százalék volt a kospénzti kamata.

Az utótőzsde

A kontremín vásárlásai következtében tovább javult és élénk volt a forgalom. A magas kurzusoknál azonban már nyereségbiztosító eladások folytak.

Tájékoztató árfolyamo ezer koronákban:

Földhitelbank 230, Hazai 175, Cseh Iparbank 275, Magyar Hitel 602, Jel-

záloghitel 116, Leszámitoló 85, Ke-resk b. 1360, Egyes. Föv. Takp. 162, Általános 155, Pesti Hazai 3980.

Borsodmiskolci 123, I. bp. gözm. 139, Király 42, Pesti Viktória 256.

Kohó 490, Draschee 235, Ált. Köszén 3325, Salgó 610.

Fegyver 1680, Ganz Damb. 3440, Ganz Vill. 1680, Hofherr 145, Kühne 47, Ált. képgyár 37.5, Belga 150, Wör-ner 32.

Hazai fa 132, Körösbányai 17.5, Kronberger 17, Ota 595, Szlavónia 8.7.

Bóni 77, Brassói 460, Izzó 790, Rézvénység 306, Goldberger 161, Csukor 2925, Östermelő 250, Szalámi 580, Mezőh. cukor 238, Oceán 26, Villányi 58.

A nemesiém piacon

az arany 20 koronás 345000, az ezüst forintos 1750, az ezüst 1 koronás az ezüst ótkoronas 33000 korona.

Zürichi zárlat

Newyork 547.5, London 2400, Páris 2830, Milano 2365, Brüsszel 2520, Bukarest 242.5, Blegrad 751 egyne-gyed, Budapest 68.5, Berlin 130.5, Prága 1625, Hollandia 206.75, Varsó 100, Szófia 408.75, Bécs 0.00755 öt-nyelcad.

A Magyar Nemzeti Bank jele a devizaárfolyamokról

Francia frank 4140-270, Orosz korona 113.40-115.80, Norvég korona 106.40-110.20, Lei 340-65, Székely 2370-440, Svájci frank 14550-4980, dán korona 12740-13150, Dinár 930-970, svéd korona 21280-1880, hollandi forint 30250-31050, Brüsszel 3730-800, Belga frank 3700-800, Amsterdam 30550-31050, Bukarest 350-60, Kopenhága 12940-13150, Krisztiana 10840-11020, Páris 4170-270, Prága 2390-440, Stockholm 21530-1880, Zürich 14750-980, Bécs 113.90-115.80, Belgrad 950-70, Többi változatlan.

Ismét drágább a buza

A mai terménytőzsdén az irányzat továbbra is szilárd volt, a buza 5-1000 koronával drágult.

Hivatalos árak 78 kilós tiszavidéki ó buza 387.5-39250, egyéb ó buza 382.5-387500, 79 kilós tiszavidéki ó buza 390-95, egyéb 385-90, 76 kilós tiszavidéki új buza 380-85.5, egyéb 375-80, 78 kilóst tiszavidéki új buza 385-90, egyéb 380-85, rozs 32-27.5, új rozs 320-25, takarmányrpa 310-30, zab 360-70, cengeri 327.5-32.5, repce 560-90, korpa 235-45.

Ferencvárosi sertésleltetés: Felhajtás 2100. Árak: könnyű 22500-23000, közép 23-24000, neheze 23500-25000. A vásár élénk.

Lipcsei Szőrmeház Bika-épjelt, József kir. herceg-utca. Legjobb és legolcsóbb Molykár elleni megóvó intézet.

Batik festékek színezéshez 20-fele szín arnyalatban beszerezhetők: Dr. Rex Chemiai Gyár R.-T. Péterfia utca 62. sz

Dr. REX DROQUERIA Városháza épület

Kifogástalanul fest, mos, tisztít Hrabéczy Széchenyi-u. 18.

A tőzsdei árfolyamok — ezer koronákban

Table with multiple columns showing exchange rates for various banks, commodities, and currencies. Includes sub-sections like 'Bankok', 'Nyomdák', 'Bányák és téglagyárak', 'Faipari vállalatok', 'Élelmiszer-vállalatok', 'Gáz- és villamosági vállalatok', 'Cukorgyárak', 'Délkülor', 'Közlekedési vállalatok', 'Textilipari vállalatok', 'Közp. Jelzőlog'.

**Bank jelle**

Norvég korona  
40-65, Szokot  
14550-4980,  
1150, Dinar 930  
1280-1880, hol-  
1050, Brüsszel  
3700-800,  
1050, Bukarest  
12940-13150,  
20, Páris 4170-  
440, Stockholm  
4750-980, Bécs  
1950-70. Többi

**a buza**

dén az irányzat  
olt, a buza 5-  
lt.  
kilós tiszavidéki  
egyéb ó buza  
tiszavidéki ó  
385-90, 76 kilós  
80-85,5, egyéb  
zavidéki új buza  
85, rozs ó 32-  
takarmányra  
(engeri 327,5-  
korona 235-45.  
ésjelentés: Fel-  
könyvi 22500  
-24000, neheez  
ár élénk.

**Örmeház**

kir. herceg-utca.  
gölcshőb  
gővő intézet.

**stékek**

20-féle szia  
szerezhető:

**ai Gyár R.-T.**

a 62. sz

**QUERIA**

épület

**atanul**

s, tisztit

Széchenyi-u. 18.

**Sör- és szeszpar:**

2,95	2,7	2,95	3
802	285	310	388
173	190	—	185
89	98	40	40
162	190	178	178
28	—	—	—
—	68	69	68
270	620	650	620
46	50	55	44
15	18	19	18
—	—	—	170

**Szállodák és gyógy-  
fürdők:**

190	185	200	195
31	30	85	84
32	82	—	42
18	14	15	14,5
—	55	—	55

**Külföldi vállalatok:**

12	12	—	12
70	72	82	80
11	10	—	10
435	440	470	460
12	10	—	10
26	24	26	26
45	46	45	—
120	125	125	—
44	47	50	47
903	875	800	875
35	28	—	32
3,2	3	8,5	3,2
290	226	250	246
225	285	220	290
840	825	845	840
280	300	220	—
24	24	26	26
188	170	180	178
64	62	70	66
5	5	5,8	5,6
22	22	28	26
22	22	55	50
—	18	—	18

**Elővétel jogok:**

1, 1,05

**SPORT**

**A TÉK bajnoki uszóversenye**  
A Tiszaészakkerület 1924. évi bajnoki versenye vasárnap délután a Margit-fürdő uszodájában került eldöntésre, szépszámu előkelő közönség előtt, a DUE rendezésében. A versenyszámok nagyrészt a nemrég alakult DUE uszói nyerték; az egyesület rövid idő alatt nagy gárdát nevelt magának. Jól szerepeltek a MOVE-DSE versenyzői is. Eredmények: Gyermekek-  
versenyek: 30 m. mell: 1. Rosenberg DUE 25,3 mp. 2. Szántó DUE. 3. Neumann DUE. 30 m. gyorsuszás: 1. Benedek DUE 21,2 mp. 2. Rosenberg DUE 3. Szapannos MOVE-DSE. Műgrás: 1. Rosenberg DUE. 2. Halady MOVE-DSE. 30 m. hát: 1. Rosenberg DUE 2. Szapannos MOVE-DSE 3. Szántó DUE Ifjúsági versenyek: 60 m. hát: 1. Sauerwald MOVE-DSE 59,9 mp. 2. Rosenberg DUE. 3. Kallós DUE. 60 m. gyorsuszás: 1. Sauerwald MOVE-DSE 45,3 mp. 2. Benedek DUE. 60 m. mell: 1. Weisz DUE 56,5 mp. 2. Kellner DUE. Kezdek versenye: 60 m. többszerezinti uszás: 1. Löwy DUE 56 mp. 2. D. K. Sándor DUE. 3. Szöke DUE. 60 m. mell: 1. D. K. Sándor DUE 56,6 mp. 2. Feldheim DUE. Hölgyek versenye: 30 m. mell: 2. Bördy Böske DUE. 2. Geszti Olga DUE. 3. Weisz Magda DUE. 30 m. hát: 1. Weichinger Böske DUE 40,5 mp. 2. Geszti Olga DUE. 3. Vojtovits Böske DUE. Műgrás: 1. Vojtovits Böske DUE. Bajnoki számok: 100 m. gyorsuszás: 1. Vértessy DUE 1 p. 24,4 mp. 2. Aczél DUE. 3. Löwy DUE. 100 m. mell: 1. Szentkirályi MOVE-DSE 1 p. 30,3 mp. 2. Takács MOVE-DSE. 100 m. hát: 1. Szentkirályi MOVE-DSE 1 p. 45 mp. 2. Vértessy DUE. 400 m. gyorsuszás: 1. Férjér DUE 7 p. 45 mp. 2. Weichinger DUE. 3. D. K. Sándor DUE. 100 m. gyorsuszás: 1. Szőlőssy Baby DUE 1 p. 55 mp. 2. Weichinger Böske DUE. 3. Vojtovits Böske DUE. 3x100 m. vegyes staféta: 1. MOVE-DSE. 2. DUE. 3. DMTK. 4x100 m. sprintstaféta: 1. DUE I. 2. DUE II. Műgrás: 1. Kellner Károly DUE 49 p. 2. Szöke DUE 35 p. 3. Rosenberg DUE 32 p. 30 m. buvárgrás: 1. Schadek DUE 29 mp. 2. Kulcsár DUE. 3. Láng DUE.

**Gépkocsi N. A. G. 11**  
— üzemképes — eladó.  
Megtekinthető: Szent Anna-  
utca 46. Garage.

**Kitünő menetelű  
fűszerüzlet**  
a főtérhez közel  
nagy vevőkörrel, egy hatalmas gyártelep közomszédságában, mely vevői közé tartozik, teljes berendezéssel együtt

**700 arany-  
koronáért**  
most megszerezhető. — Biztos megélhetés! Cim a kiadóban.

**SZÍNHÁZ**

**Műsor:**  
KEDD: Süt a nap.  
SZERDA: Orpheus a pokolban.  
Mozik közleményei:  
Vigszínház: Észak oroszliánia.  
Uránia: Harry Piellel: Mi történt az éjjel?

**Gépkocsi N. A. G. 11**  
— üzemképes — eladó.  
Megtekinthető: Szent Anna-  
utca 46. Garage.

**Kitünő menetelű  
fűszerüzlet**  
a főtérhez közel  
nagy vevőkörrel, egy hatalmas gyártelep közomszédságában, mely vevői közé tartozik, teljes berendezéssel együtt

**700 arany-  
koronáért**  
most megszerezhető. — Biztos megélhetés! Cim a kiadóban.

**VÉRTESY JÓZSEF**  
AUTO-MECHANIKAI ÉS GÉPIPAR ÜZEMÉT  
Szepességi-utca 20. számú saját házába helyezte át.  
Törött géprészek autogén hegesztése garancia mellett.  
Bármilyen gépek, gépaikatrészek, vasszerkezetek, motorok, épületgerendák, ócska vasak, fémek vétele, eladása és cserélése.

**HEGEDŰS ÉS BORY**  
írógépszakvállalat.  
A majna-frankfurti »Protos« művek magyarországi kizárólagos vezérképvislete. — Kellékek az összes rendszerű író- és sokszorosító gépekhez. Írógépek jókarbantartása és felelősség melletti javítása.  
Az összes rendszerű új és használt írógépek állandóan raktáron.  
Debreczen, Király-utca 4. Telefon: 875.

**Mentőszekrény**  
cséplőgéphez vagy gyár-  
részére minden kivételben.  
Alkatrészek külön kaphatók  
**SCHÖN SÁNDOR** keztyű, kötszer és  
orvosi műszertárában  
Debreczen, Piac-utca 14. (Csapó-utca sarok.)

**HARISNYA, KEZTYŰ**  
elsőrendű minőségben legolcsóbban beszerezhető  
**FENYVES**  
rajzműterem, kézimunka- és rövidáru kereskedésében  
Debreczen, Sas-u. 3.

**Autogén-hegesztés.**  
Minden gép- és motorjavítást legolcsóbban vállal  
**VÉRTESY JÁNOS** gépműhelye  
Miklós-utca 53.  
Telefon 10-42. Hívásra bárhová elmegyek.

Saját műhelyünkben készült  
**FÉRFI-INGEK**  
HERMAN és FRIEDMANN  
Piac-utca 10.

Megjelent a legújabb  
**Vasuti  
menetrend**  
(július—augusztus).  
Uj gyorsvonatok!  
Füredvonatok!  
Arany díjzabás,  
átszámítva papírkoronára.  
Ára 24,000.— korona.  
Kapható:  
Hegedüs és Sándor r.-t.  
könyvkereskedésében,  
a Főposta mellett.

**Nagy  
áresés!**

Férfiszövet métere  
89,000 K  
Kosztümkelme  
métere 69,000 K  
Raglankelme  
métere 129,000 K  
Burret-vászon  
métere 49,000 K  
Csikos tennisz-  
vászon métere  
29,000 K  
Japán selyem  
métere 99,000 K  
Batiszt métere  
19,000 K  
Gabardin métere  
49,000 K  
Egy öltönyhöz  
teljes hozzávaló  
190,000 K  
Férfiöltöny mérték  
után 750,000-tól  
Raglán  
750,000-tól  
Női kosztüm  
850,000-tól  
Japán selyem női  
ruha anyaggal  
együtt  
690,000-tól  
Csikos selyem  
batiszt ruha  
anyaggal együtt  
390,000 K  
Gabardin ruha  
anyaggal együtt  
390,000 K

**TEGDÉS**  
János  
Péterfia 42.

Mielőtt  
**ruhát**  
vesz vagy  
csináltat,  
saját érdekében  
**nézze meg**  
nálunk

Megnézni lehet, vásárolni nem kötelező



**GARAI**  
és  
**Testvére**  
férfi és  
fiu ruhái  
a legjobbak,  
a legtartósabbak,  
a legolcsóbbak



**Tisztviselő és  
főiskolai  
hallgató urak  
nagy árked-  
vezményben  
részesülnek !!**

A cégre kérem vigyázni!

**GARAI**  
és **Testvére**  
**BIKA-szálló**  
épületében.



**Salgótarjáni és  
baglyasaljai  
darabos szenet**  
továbbá

**porosz szenet  
és kokszt**  
szállít szobafűtésre

**Schuschitzky János és Társa**  
cég Debreczen,  
Szent Anna-utca 7.  
Telefon: 12-48 és 12-62.

**Bajtársak!**

**Steiner Imre hdpr. jel.**

3. honv. gy. ezs. 12. századából 1914 okt.  
15-én Chiron és Sambor között  
eltűnt.

Mindazok, kik róla bármely felvilágosítással szolgálhatnak, kérem értesítésüket  
**Steiner Illés, Szentendre, Budapest-  
utca 22. címre.**

Angol és francia munkák legszebben  
s legolcsóbban árban készülnek

**Csendes és Emmy**  
női divatszalonjában  
Piac-u. 38. Főposta mellett.

**LÓSZERSZÁMVERETEK,  
BUTORVERETEK,  
ÉPÜLETVASALÁSOK**  
BESZLER LAJOSNÁL, Széchenyi-u. 2.

**Bőrkabátok  
festését**  
felelősséggel  
— vállalom. —

Bekecseket készítenek.

**ADLER JENŐ**  
szücsmeister, Batthyány-utca 2.

Legszebb, legolcsóbb  
ebédlő- és hálószoba be-  
rendezések a színház-átjá-  
róban kaphatók.

Antik szalonok, bőr- és gobelin  
garnitúrák, hencser- s hencser-  
takarók nagy választékban.  
Batiszt- és grenadin függő-  
nyűket tarv szerint készítenek.

**Szántó Zsigmond.**  
Telefon 11-19., 10-30.

**Szeplő, pattanás**

és egyéb arcbántalmak  
ellen használjon

**Korzó „Éva“**  
arckenőrsöt és szappant.

Beszerezhető  
**KORZÓ DROGUERIA**  
Piac-utca 42.

**Menekült órák**

szakszerűen, meglepő olcsón  
villai javításokat  
**Rákóczi-u. 36. sz.**

## APRÓ HIRDETÉSEK

**Apró hirdetés öt ujságban 2500 koronáért.**  
Ha kiadóhivatalunkban 2500 koronát befizet, gondoskodunk arról, hogy 10 szög terjedő apró hirdetése a Debreczenben, a Debreczeni Független Ujságban, az Egyetértésben, a Hajdúföldben és a Tiszántuli Hirlapban megjelenjen.

### VÉTEL

**Ékszer készítés és javítás!**

Aranyat, ezüstöt magas áron veszek.  
Vági István ékszerész, Piac-u. 73.

ÜVEGÉKÉRT bármilyen mennyiségben bárkinél többe fizet Szelényi vegyészgyár, Péterfia negyvenhat.

ÉKSZEREK. Arany, ezüst, briliáns ékszerekért a legmagasabb napi árt fizetem. Használható ékszerekért fizont külön fizetek. (Ora, ékszer javításokat olcsón készítenek. Pollák ékszerész, Piac-u. 79.)

HASZNÁLHATÓ és törött aranyért ezüstért és briliánsért magas árat fizet. Ugyanott mindenféle arany, ezüst és ékszer készítenek, alakítást és javítást feltűnő olcsó árban és pontosan eszközöl Weisz Mihály és Társa, Püspöki-palota, Debreczen

### ELADÁS

**Még mindig legjobb, leg-  
szebb és legolcsóbb**

**férfi ruha SZÖVETEK**  
**Weisz Ignác**

Piac-u. 73. szerezhető be.  
Feltűnő és nadrágszövetek nagyválasztékban

KÉSZ HENCSEKEREK, plüsch-, szöv-  
vet-, bőrvászon diványok, afrik,  
lőszőr matracok, bőrgarnitúrák, ru-  
ganyos ágylétezők készen Prézcs  
kártyosnál, Hatvan-u. 41., Telefon-  
hívó 12-33. Javításokat utányosan  
készítenek.

**Betonosorop**

kiváló tartós, gazdaságos, valamint  
cementlapok, kutygyűrűk.

**valódi aszbeszipala,**

folyamkavics és homok legolcsóbban  
beszerezhető Krausz Albert cement-  
árugyárában Debreczen, Kiszegye-  
ut 2. Kiszállomás mellett. Telefon 307.

HÁLÓK, ebédlők és mindenféle bu-  
torokat legolcsóbban Hausner Si-  
monffy-u. 2/c. bérházi butorüzlet-  
ben szerezheti be.

**POLOSKA**

és svábbogár irószers. garantált mi-  
nőségű, minden rovart 24 órán belül  
kiirt. Kapható igen jutányos árban  
Stern festéküzletében Piac-utca 10.,  
Bikával szemben.

EGY darab Taurus teniszlabda csak  
28 ezer korona Emerich Samunál,  
Degenfeld-tér.

**Tűzifa, mész,**

cserép, téglák és mindenféle építke-  
zési anyagok kicsinyben is Kemény-  
nél, Deák Ferenc-u. 2.

BÉBÉ sapka, cipő, harisnya a leg-  
olcsóbban szerezhető be Emerich  
Samu cégnél, Kenyérpiac.

NAGYON szép díszes réz esztár  
eladó. Iskola-utca 8.

RÖFÖS árúban legolcsóbban csak  
Guttman Dávidnál, Csapó-u. 99.

ZOMÁNCOS lemez edény olcsón be-  
szerezhető Bakos vaskereskedésé-  
ben, Csapó-utca 88.

MARADÉK áruház, Csapó-utca 26.  
Legolcsóbb bevásárlási forrás. Nagy  
választék kartonokban, vásznak-  
ban, kanavásznak, kendők óriási  
választékban. Tisztviselőknek ár-  
engedmény.

DARABOS SZÉN, hazai és külföldi,  
tűzifa legolcsóbban Bartha szén-  
telepén, Iszap-tó-utca.

**Építkezési anyagok**

portlandcement, fedéllemez, cement-  
lap, kutygyűrűk, betonkavics és fo-  
lyamhomok legolcsóbban kaphatók  
Lukács Vilmos és Testvére cement-  
árugyárában, Károly Ferenc József-  
ut 2. Margit-fürdő mellett. Vá-  
rosi iroda Hatvan-u. 7. Telefon 308.

GYERMEKKOCSIK, sport- és kosár-  
kocsik olcsón Emerich Samunál, Ke-  
nyérpiac.

**Elszakíthatatlan munkásingek!**

Révész áruházban  
Csapó-utca 21. sz.

Szines munkásing	45000 K
Flu ing	86000 K
Divatting 2 gallérral	85000 K
Rövid lábravaló	40000 K
Női ing	46000 K
Női kötény, egész	40000 K

Viszonteladóknek árengedmény!

SZANDÁLOK olcsón kaphatók Em-  
erich Samu cégnél. Degenfeld-tér, Ke-  
nyérpiac.

KARTON 21000, sárga vászon 15000,  
voál 24000, harisnya 9000, sokni  
6000 Guttmanál. Csapó-u. 99.

ÉPÜLET- és butorvasalások legol-  
csóbban Bakos vaskereskedésében  
Csapó-utca 88.

CSAPÓ-UTCA 67. Bálint József asz-  
talos saját készítésű keményfa és  
festett butorokat tart raktáron.

RÉSZLETFIZETÉSRE! Pálínkaifőző,  
mosó- és lekvárfőzőüstök legol-  
csóbban kaphatók részletfizetésre  
is Mánlok) rézművesnél De-  
bre-  
czen, Arany János-utca 13. szám  
alatt. Telefon 12-42.

KOVÁCSOKNAK, lakatosoknak va-  
sat, lemezt és öntést legolcsóbban  
számít Bakos vaskereskedése, Csa-  
pó-utca 88.

PUCH KERÉKPÁROK, Dunlop De-  
kagumák, kerékpár alkatrészek  
gyári raktára és nagy javító műhelye  
Molnár Testvérek, Nagytemplomnál.

PARKÉTANYAG, kertgarnitúrák,  
szekérkerekek, löcsők, agyak, szé-  
nyagjűtők, vetőgépek, acélekék,  
boromák és minden egyéb mező-  
gazdasági eszközök állandóan rak-  
táron Ráhrmer Sándornál Debre-  
czen, Piac 43. Telefon 962. Neu-  
schloss-Lichtig faipar rt. Pestszent  
lőrinczi Parképgyár vezérképvise-  
lete.

SAJÁT műhelyemben készült fénye-  
zett hálószoba, konyha berendezés,  
kétszárnyu tele ajtó eladó. Tanuló  
felvétetik. Lusztig asztalos Deák  
Ferenc-u. 10.

SZŐNYEGEK, függönyök, különféle  
terítő, pokrócok, bőrvásznak, bu-  
torszövetek, grádlík stb. minden-  
kor a legolcsóbban Horn és Erdé-  
lyinél, Debreczen, Kossuth. 19.

FESTÉKEK, lakkok, zománcok kü-  
lönleges szobapadlóakkok, karbo-  
lineum kapható Klein Vilmos festé-  
tkereskedőnél, Arany János-utca  
10 (az udvarban.)

HA NINCSEN PÉNZE és szüksége  
van vászon, zefír, kanavász és  
férfi és női fehérnemű, szövet, bé-  
lésáru, harisnya, zoknira, úgy ke-  
resse fel Kaiserl, Piac-utca 7., hol  
kedvező fizetési feltételek mellett  
vásárolhat.

UBORKÁS és befőttes üvegek leg-  
olcsóbb árban beszerezhető Blatt-  
ner Gyula üveg- és porcellán üz-  
letében Royal-szállóval szem-  
ben. Telefon 468.

TISZTVISELŐK ÉRDEKÉBEN! Ki-  
tűnő szövetek, csodaszép voál, kar-  
ton, rumburgi vászon, delén, ke-  
lengye-siffon kerül eladásra átlá-  
gos 21,950 koronás alkalmi árban.  
Kertész Jenő, Piac-u. 19.

ORVOSI rendelésre haakótok legjobb  
kivételben Goldstein Karolinánál,  
Mékó-u. 8. szám.

UBORKÁS és befőttes üvegek legolcsóbb beszerzési forrása Berger üveg- és porcellánkereskedésében, Piac-utca 66. Telefon 1120.

ÚJ és ócska vas, fém, szerszám Weissenberg, Szepességi-utca 39.

LEGJOBB fűzők, haskötők mérték után is készülnek Rosenfeld Róza fűzőtermében, Szent Anna-u. 2.

IDÉNY előrehaladottsága miatt vászon cipők, szandálok olcsó árban szerezhetőek be Erkö cipőruházban

ALKALMI VÉTEL! Elsőrendű barokk díófa hálószoba 12 millió koronáért eladó. Darabos-utca 17. — Kovács.

FIGYELEM! Mielőtt háló, ebédlő és konyhabutorát beszerezné, tekintse meg Bálint Sándor butorraktárát, Kossuth-utca 5. Gambrinus átjáró.

ELADÓ ház üzlettel és azonnal beköltözhető lakással Boldogkert, Epreskert-u. 11. b. valamint Csókai-utca 16. sz. 1228 négyszögöl gyümölcsös. 34

ELADÓ egy szőró rosta, két szárnyas üvegajtó, 6-700 literes hordók és egy targonca. Steinberger, Simonfy-utca 14. 50

9 KATASZTRÁLIS HOLD jól termő homoki föld, sámsóni kővesítőn közvetlen vámházal szomszéd eladó. Értekezni lehet Kegyes sírkörraktár, Piac-u. 58. 55

ELSŐRENDŰ nagyméretű csertéglá nagyobb mennyiségben gyári áron alul kis tételekben is eladó. Telefon 418. 87

VILAGHIRŰ Gyukits kalapok legszébb választék Frank Imréné, Piac 43. 295

BEKÖLTÖZHETŐ modern ház Debreczen legforgalmasabb központján, harminc év óta fenálló kitűnő forgalmu átvehető üzlettel intányosan eladó. Cim a Független Újság kiadóhivatalában. 299

OROSZLÁN VÉDJEJYŰ uri fehérneműek, gallérok és kszelők Frank Imréné, 296

ABLAKÜVEGEZÉS, gittelés, képekretetés, befőttes, uorkás üvegek, alkalmi ajándéktárgyak legolcsóbban Koncznál, Kálvin-tér. Tanuló felvétetik. 296

MINDENFÉLE butorok, hencserék, Thonet-székek, gyermekkosci vaságy olcsón eladók. Hatvan-u. 34.

ZÖLDFÁ-UTCA 11. számú ház eladó. Értekezni Vitáriusnál, Piac-u. 16. sz. 299

MODERN telehálószoba, fekete tölgy ebédlő, garderozszerény nagyvon olcsón eladók. Hatvan-u. 34.

DEBRECENI vas- és rézbutor gyártmányok beszerezhetőek Tóth Gyula és Sesztúra cégnél, vagy közvetlenül a gyárban. Ispotály-utca. Telefon 646. Gyári árban.

KOCSIKENŐCS, gépolaj, gépzsír, hengerolaj, egyéb festék- és lakkárak Weisz festéküzletében, Hatvan-u. 8.

KEVÉS pénzért jó ruhát venne Véghez kell menni. Vár-utca 2.

CARBOLINEUM kapható egész hordó vételnél kg.-ként 3500 K-ért, kevesebb vételnél kg.-ként 5000 K. Weisz, Hatvan-u. 8.

GAZDÁLKODÓK! Legjobb és legolcsóbb csizmát csak Horoghnál kaphatnak. Vár-utca 2.

IPAROSOK! Szines munkásing 45000 K. zefir ing 50000 K. zefir ing I. 58000 K. ábraváló sárga 30000 K. ábraváló fehér 38000 K. Révész áruházban Csapó-utca 21

ECET ugorka elrakásához kitűnő minőségben gyári áron Királynál kapható. Dégenfeld-tér 11.

KIRÁLYBALZSAM békebelt minőségben ismét kapható: Grósz Nagy Ferenc gyógyszertárában. 97

A LEGJOBB aromás, zamatos kávék frissen pörköltve Királynál kaphatók. Debreczen, Dégenfeld-tér 11.

OLTOTT ÉS DARABOS MÉSZ, cement, gipsz, betonhomok legolcsóbban Barthánál, Ispotály-utca.

RÉSZLETFIZETÉSRE is az adást sürgősen megkezdjük. Friedmann Ignác és fia Piac-utca 65. (Szent Annával szemben.) 237

BŐRFEDELMEZ, kátránvpapír, elcsigetelő, fedélcsesződ legolcsóbban Barthánál, Ispotály-utca.

ELADÓ a Széchenyi-ut 21., István-ut 26. és 28. sz. a. telek, beköltözhető lakóházzal és 12 különálló gazdasági épülettel. A lakóházban 3 parkettes szoba, fürdőszoba, cseléd-szoba, konyha, kamara, nyitott és csukott veranda. A telek 5500 négyszögöl nagy gyümölcsösrel, konyhai veteményessel és virágos kerttel. Értekezni lehet: Széchenyi-ut 21. sz. a.

OLCSÓ VEGETES DESZKA és lécs több tételben is Barthánál, Ispotály-utca.

VADÁSZOK FIGYELMÉBE! Fegyverek, ismétlő- és forgópisztolyok, flóbertek, vadászati felszerelések, precízen töltött töltények belöldi, külföldi hűvelyekben saját villanygéppel adagolva ezredgrammnyi pontossággal. Fegyverek, ismétlő- és forgópisztolyok szakszerű javítása gyorsan és pontosan legolcsóbban eszközölteimk Ladányi puskművesnél, Debreczen, Piac-utca 83. sz.

TENGERI legolcsóbb napi árban kapható állandóan. Új buronya kg.-ja 3500, vízonteladók, tömeggyógyászatoknak árengedmény. Rákóczi-u. 1. 112

VILLANYMOTOR 1/2 lóerős alig használt eladó. Cim a Hajdúföld kiadóhivatalában. 126

FÁY CRÉM és szappan ismét kapható Grósz Nagy Ferenc gyógyszertárában. 135

EGY 250 kg.-os mérleg Friedländer fűszerkereskedőnél Csapó-u. 100. sz. olcsó áron megkapható. 136

KEMÉNYFA ASZTAL mahagóni utánzat, négy csinos székek intányosan eladó. Szappanos-utca 6. 144

FROHNERBE dísznőnek moslák kapható. 148

HÁZ előkelő helyen eladó! Buzáért, vagy dollárért. Kossuth-u. 13. 150

SAJÁT ÉRDEKE gondos háziasszony-nak minél olcsóbban beszerezni szappanszíkségletét, míg a készlet tart, 15,000 K a szegedi háziszappan kg.-ként Rubinstein fűszerüzletében, Miklós-utca 22. 156

BAROMFI ketrecek, jégszerény közép nagyságú, tizedes mázsa 300-as nagyon olcsón eladó. Arany János-utca 52. szám, hátul. 162

MOTORKERÉKPÁR 3/4 H. melléküléssel, üzembékes állapotban eladó Kovács Zoltán, Haiduszoboszló. 164

HÁZ. Akinek szüksége van egy óriási nagy telkű, modern szép nagy házra, az nézze meg a Csokonai-utca 5. és 7. számú házat, mely gazdálkodónak igen alkalmas, kedvező fizetési feltétellel eladó Modern négy szobás utcai lakhelyiség a vételek azonnal beköltözhető lesz. Értekezni a helyszínen. 174

FARKASKUTYA him 1 éves, szép példány bármiért cserébe eladó. Cim az Egvetértés kiadóhivatalában. 258

ÉTTERMEKNEK, kórházaknak és vízonteladókna friss sertéshúst, friss virslit és mindennemű felvágottat naponta házhoz szállít Szabó Mihály hentesáruháza, Hunyadi-u. 23. Telefon 5-51. 275

Befőzéshez elsőrendű pergamentpapír, kötözőspárga legolcsóbban kaphatók Hegedűs és Sándor rt.-nál főposta mellett.

HAJDUSÁGI pedró békebelt minőségben ismét kapható Grósz Nagy Ferenc gyógyszertárában. 300

KEMÉNYFA hálók, ebédlő, divány, hencser nagy választékban kaphatók Színház átjáró. 303

ZSIR I. rendű, kilónként 35 ezer koronáért kapható Nagy Lajos hentesüzletében. Eötvös-utca 47. 10 külön felüli vételnél árengedmény. 305

VALÓDI makkavé, borecet, szappanfőző szóda, jó minőségű szokérkenőcs, szép seprű, valódi nád ostromnyél, ugorka készítéshez erős ecet olcsón kapható Sárközynél, Hatvan-utca. 316

ELADÓ HÁZ Rákóczi-u. 34. sz. Gazdálkodókna alkalmas nagy telekkel, két udvarral. Értekezhetni Batthyányi-u. 17. Úgyvélő iroda. 326

EGYSEGÁR 175.000 korona női kivágott 1 pontos, 2 csattos és féltűzős cipők. Kovács Vilmosnál Iparkamara épület, Verbőczy-utca.

RÓKAMÉ, Berezselyi fotel, börgarnitúra kapható. Színház átjáró. 304

ELADÓ konzultiókór, korcsmaasztalok, székek, sparherd. Magos-u. 21. 312

A MARTINKÁN 1 hold szőlő eladó egy szoba konyhával, pajtával, jó terméssel. Ára 25 millió. Nyil-u. 20. 313

CSEPLESRE rízing és ezerjó bor. Öt liternél nagyobb vétel nagyban árban. Ismét eladókna 100 liternél nagyobb mennyiségben a Bocskai-kerti pincéből házhoz szállítva, intányosan adok. Nyil-utca 34. 314

BOCZONÁDI kaptarak, ujak és müllő eladó. Simonfy-ut 11. szám. 318

KENYÉRÁRAK: Középbarna kenyér: 3600.—, Fehér kenyér 4600.—, Királykenyér 5200 kg.-ként, két kilós adagokban kg.-ként 200 K-val drágább. Tiszviselőknék blokkra 200 K árengedmény. Korona kenyérgyár. 319

ELADÓ szép faragott díófa háló három tükörrel, szén divány, hencser és más butorok. Csapó-utca 11. udvarban. 367

ELADÓ HÁZ, Boldogkert, Borzovai-u. 15. sz. egy hold gyümölcsös. Értekezni helyben. 321

FÁSKAMRA deszkából hordozható kátránytetővel eladó. Barna-u. 12. 324

LEGSZEBB gyümölcsök, fajdnyűk, jégbe hűtve, szeletekint is Tóthnál Piac-u. 7. kapu alatt. 370

JÓ CIPŐKET olcsón csak a Bika melletti cipőgyáruházzal lehet kapni. Kérem a kirakatokat megtekinteni. Glück cipőruház, Piac-u. 9.

TEJES kannák uradalmi, kerti asztalok, ablakrácsok eladók. Szent Anna utca 7. 327

ABLAK spalettás, ablakszárnyak, zsalu eladók. Szent Anna-u. 7. 328

KÜLÖNBÖZŐ színű és nagyságu leánderek eladók. Török Bálint-u. 25. 330

ANTIK gyöngyházbetétes Rókóczi korabeli ébenfa tükör eladó. Apaffi-u. 20. sz. 363

HAJDUDAHÁZON 1 szoba, konyha, kamarából álló családi ház sürgősen eladó. Cipott György ügyvéd, Varga utca 36. 365

KÖZPONTON vendégül lakással és teljes berendezéssel kívándorlás miatt eladó. Cim a kiadóban. 356

ELADÓ kredenz, gobelin kép, szőnyeg hatszemélyes porcellán szerviz. Érdeklődni Takács, Vigszínház mozi. 357

OLCSÓ szappanja lesz, ha kitűnő minőségű zsírosszóda nagyvon olcsón Stern festéküzletében veszünk. Bikával szemben. 359

SAROK fűszerüzlet nagy forgalommal munkásnegyedben 1 szobával teljes berendezéssel azonnal, 5 éves helyiségszerződéssel, nem emelhető lakbérral eladó. Ajtó u. 26. 360

VENDÉGLŐ berendezéssel bármilyen üzletnek alkalmas, azonnal elfoglalható lakással eladó. Hunyadi-u. 22. 339

RÖGTÖN beköltözhető Homok-utca 138. számú ház, mely áll három szoba, konyha, villanyvilágítás, vízvezetékkel, Árpád-térre néz, bármilyen üzletnek alkalmas, lakó nincs, sürgősen eladó. 342

ALIG HASZNÁLT plus divány, réz csillár és egyéb ingóságok eladó. — Rákóczi-u. 3. 343

SZEP nagy íróasztal díófából, polituros, olcsón eladó. Maróthy-u. 3. 344

BOLDOGKERTBEN 1450 öl gyümölcsös, 110 gyümölcsfával eladó. Értekezni Vigkedvű 27. 345

SZÉKELY-utca 12. sz. alatti ház sürgősen eladó. 346

ELADÓ szép féregmentes keményfa háló kisebb vaskályha. Eötvös-u. 41. 348

HEIMBURG Lehne Marlitt, Courth-Mahler, Mathers Eschtruth, Ohnet stb. összes munkáit olvashatja a Modern Könyvtárban, Piac-utca 27. 349

KERESLET

Aranyat,

ezüstöt, briliánsot, hamis fogat vesz Steiner Mihály, Hatvan-u. 2. I. em.

TEMETKEZÉSI ügyekben jártas szolga jó havi fizetéssel felvétetik. K. n. sz. temetkezési vállalata, Bácszi-utca 3., Tanító árvaaház mellett. 73

PINCERTANULÓNAK ügyes fiu felvétetik az Angol Királynő Éttermében. 83

BERETTYÓUJFALUBAN mosógépekkel felszerelt mosodához szakértett társat keresek. Értekezni Vitáriusnál, Piac-utca 16.

TANULÓT fizetéssel fölvesz Király István fűszerkereskedő, Debreczen, Dégenfeld-tér 11. sz.

TANÁR középiskolai tanuló teljes elátásra elfogad. Cim a Debr. Független Újság kiadóhivatalában. 20

KISZOLGÁLÓ NŐT fölvetelre keres Király István kereskedő, Dégenfeld-tér 11. szám.

IVANOVITS Antal fogászati laboratóriumában Piac-utca 21. tanuló fölvetetik. 131

BOLTISZOLGA azonnali belézésre felvétetik. Adorján és Mandel cégnél, Piac-u. 83. 152

HÁZAKHOZ szeretnék járn azsur- és madeira munkára. Ótmalom-utca 1. 273

CSALÁDI házat — közvetítő kizárásával — veszek. Huszár százados, Széchenyi-kert, 19. 287

Nyomdász tanulónak

két középiskolát végzett fiu felvétetik Hegedűs és Sándor r.-t. nyomdájában, Piac-utca 49. szám (második udvar).

VARRÓNÖK felvétetnek munkás fehérneművarráshoz. Csak gyakorlat-tak Révész áruház. Csapó-u. 21. 306

FÜSZERKERESKEDŐ segéd megfelelő alkalmazást keres. Cim az Egvetértés kiadóhivatalában. 308

AZONNALI irodai alkalmazást keres állástalan banktisztviselő. Cim az Egvetértés kiadóhivatalában. 309

EGY tanuló felvétetik Nagy és Zsurzsa fűszerkereskedők. Árpád-tér 39. 310

CIPŐFELSŐRÉS ragasztó felvétetik Boldogfalva-u. 2. Barna. 311

ISTÁLLÓ TRÁGYÁT minden mennyiségben átveszünk. Mitrágvagyar, Szent-Anna-u. 64. Telefon 629. 317

ÜGYES kiszolgálóleány, aki már fűszerüzletben huzamosabb ideig volt és egy tanuló fizetéssel felvétetik — Sárközy Sándor fűszerkereskedőnél 316

ING és lábraváló varrónök állandóan munkát kaphatnak. Popper testvérek, Hatvan-u. 13. 368

SZAKÁCSNÉ jobb családból közel tanýára felvétetik, valamint száraz dada is. Tócskert. Acél-utca 7. 323

KIFUTÓ fiu felvétetik Merimó posztókereskedelmi r. t. Piac-utca 49. 369

EGY KIFUTÓFIU felvétetik Herskovic Jenő gyümölcs- és cukorkakereskedésében, Hatvan-u. 6. 325

KÖNYVELŐ vagy könyvvélnő, ki levezetésben és gépirásban jártas, felvétetik. Cim a kiadóban. 331

JÓ családból való fiu tanulónak fizetéssel felvétetik Tóth Gyula vasüzletében Debreczen, Városháza sarkán. 332

NŐI varrodának 2 szobát butorozva, 1 butor nélkül lehet. Fő-utcán, vagy ahoz közel bére keresek. „Varroda” jellegre Hajdúföld kiadóhivatalába. 333

SZENÁT, szalmát kifogástalan jó minőségűt nagyobb tételekben vesz Braun Marcell termény- és takarmánykeres. irodája, Debreczen, Széchenyi-utca 19. sz. Értekezés naponta d. u. 2-4-ig. 335

SZENT-ANNA, vagy Kossuth-utca táján keresek 1 szoba, konyha vagy egy nagy szobát. Félévre előre fizetek. Magános nő vagyok. Cim a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában. 337

**HÁZTARTÁSOM** vezetőjére keresek intelligensebb nőt, ki egy kis cseléd segítségével minden házi dolgot elvégez. Jól kell tudni főznie és egy kicsit értse a varráshoz. Jelentkezni Király útlejtében, Dégenfeld-tér 11. sz. 361

**CIPÉSZTANULÓNAK** ügyes fiút fizetéssel felvesz Czina István, Cegléd-utca 9. 362

**MANIKÜRÖZŐNŐ** azonnal felvétetik Győrúti, Kálvin-tér 5. 364

**MEGBIZHATÓ** bejárónő esetleg minden keresetkét háromtagú családhoz. Batthyány-u. 14. 358

**HENTES** tanuló, jó családból felvesz Imre János hentes, Hnyadi-u. 22. 340

**HELYI ÜGYNÖK** felvétetik. Cim a Tiszántúli kiadóban. 341

**MUNKÁSLEÁNYOK** jó fizetéssel felvétetik Szilágyiné paplanosnál Homokkert, Szabó Kálmán-u. 8. 347

## VEGYES

**NEM REKLÁM!**  
**Akar olcsón és elegánsan ruházkodni?**  
Keressen fel  
**DEUTSCH MÁRKUSZ**  
szabó üzemet Piac utca 9. sz.  
Tisztviselőknél kivételes árak.

**INGYEN** lakhat, ha elcsereéli modern négy szobás lakását nagyon szép három szobás kerli lakásommal. Cim a Debreczeni Független Újság kiadóhivatalában.

**VIZVEZETÉKSZERELŐ** munkát — szakszerűen készít Fülöp Miklós, Csapó-utca 3. Telefon 917.

**ELSŐRENDE BERLINI SAPKAKÉSZÍTÉS.** Mindennemű civil sapkák, gépielt kalapok legszebb kivitelben készülnek, finom sapkák készen is kaphatók. Wallerstein Antal sapkakészítő, Széchenyi-utca 16., kereszt-épület.

**FÜLÖP MIKLÓS** vízvezeték-szerelő és bádogmester, Csapó-utca 3. Telefon 917.

**DEBRECZENI ÜVEGCISZOLÓ TUKÓRÁRUGYÁR ROTHMANN ADOLF**  
Debreczen, Csapó-utca 19. Telefon 1301. Készít mindenféle tukórontést és csiszolást.

**FÜRDŐBERENDEZÉST,** vízvezeték csatornázást és egészségügyi berendezéseket jóállás mellett vállalok. Javítások szakszerűen és pontosan készítetek. Kovács Gyula, Szent Anna-utca 2. Tanuló felvétetik.

## Plisse. Gouwre.

Gépszurozás; ruhára szélesen, zsebkendőre és fehérneműre keskenyen. Gomblyukázás gépen. Gombbehúzás. Ruha és fehérnemű hímzés. Előrajzolás. Montirozást vállal Szilágyi, Széchenyi-u. 1.

**ELSŐRANGU** munkaerők, figyelmes kiszolgálás Nagy József fodrász és és manicure termében, Sasútca 4. Manicure hölgyek részére is.

„ELEKTRA“  
érett. Gold Sándor.

## Villamosságai

és orvátviteli vállalat Hatvan-utca 2. Telefon 895. Vállalja közösek, uradalmak, tanyák villamos berendezését, önálló áramfejlesztő telepek építését és mindennemű e szakmába tartozó javításokat és szereléseket a legjutányosabb árak mellett. Tervek és költségvetések díjmentesen. Elsőreadu szakmunkások.

**MINDENFÉLE** korsma- felszerelések kaphatók. Érkezni lehet Csapó-utca 34.

**HEGEDŐÓRÁKAT** adok, konzervatív-rium vizsára előkészíték. Cim a Debreczeni Független Újság kiadóhivatalában.

**FIGYELEM!** Győződjön meg, hogy olcsón és szépen csak akkor ruházkodhatik, ha Klein Lipót rófus posztó és kész fértruha üzletében vásárol. Mérték utáni szabóság. — Dégenfeld-tér 8.

**BÖRKEZTYÜKET,** szőrméket, férfi és női ruhákat fest minden színre tisztít és mos, kifogástalanul, legolcsóbban Libányi kelmefestő Debreczen, Péterfia 4.

**VÁLLALOK** gépszurozást, ruha-hímzést, kézimunka előrajzolást. — Nagy Gyula harisnya üzlet, József kir. herceg-utca.

**EDISON** elektrotechnikai és rbonzműves iparvállalat, Széchenyi-u. 14. Vállal: villamos világítási berendezéseket, motorok, dynamók javítását, csillárok és szerelési anyagok legjutányosabb beszerzési forrása; évi jókarbantartást vállalkunk. Gay és Ehrlich.

**MINDENEMŰ** kocsk javítását, tartós fényezését, ugyszintén kárpitozását, új kocsi megrendelését jutányosan vállal: Oláh Zsigmond kocsigyártó, Rákóczi-u. 11.

**VILLAMOS** motor készüléket, új tekercelest készít, javít, átalakít Kovács Lajos elektroműhelye Kossuth utca 29. Tanuló felvétetik. Telefon 1170. sz.

**LENGYEL** fest, tisztít legolcsóbban és legszebben férfi és női ruhákat. Csapó-utca 28. és 95.

**SAJÁT** érdeke, ha felkeresi bevásárlás céljából Brüll rófus, vászon és kézműruházát. Kizárólag csak jó áru. Alapított 1910-ben. Csapó-u. 26. Cégre ügyelni!

**ELŐRAJZOLÁST,** hímzést legolcsóbban Szent Anna-u. 2. Kézmunka-üzletben.

**FELHÍVÁS.** A m. kir. technológiai iparmuzeumtól szerzett képesítésem alapján, a legmodernebb alapon cipészipari szakraiz, mintavágás stb. tanfolyamot nyitok. Beiratkozást elfogad Vass István mestertanító, Kigó-utca 57. 29

**IZLETES** házi koszt kapható kihordásra is. Jutányos ár. Péterfia-u. 6. sz. 75

**VARRÓNÓVEL** társulok modern lakásban. Érdeklődni lehet Fűvész-kert-u. 12. II. 297

## Sodrony, ágybetét

legjobb minőséget készít Neumann, Péterfia-utca 19.

**VILLANYBERENDEZÉSI** munkálatakat békebeli minőségű anyagokból békebeli árban szakszerűen felelősség mellett, részletfizetés ellenében is készíték. Üzletben mindenféle villamos szerelési anyagok és izzólámpák kaphatók. Villanyzerelőknek 15 százalékos áremgényi adok. Kovács László villanyzerelési vállalata, Debreczen, Piac-u. 21. sz. Ugyanottan tanulókat is felvétetik és egy pedálos cimbalom eladó.

## Uri- és egyenruhaszabó.

Divatós angol szövetek és egyenruházati felszerelések raktára. Székely András, Szent Anna-u. 1.

**DELEJGYÜJTŐK,** fészmerőket gyárt, javít, vesz elad, cserél. — Bosch-dynamók, Bosch-gyertyák, Bosch-mágnes, Bosch-accumulator és minden tartalék-alkatrészek. Zenit carbonatorokat stb. előnyös árban szállít Földvári Debreczeni I. Elektrotechnikai Gyár, Széchenyi-utca 55. Telefon sz. 168.

## Szekérkerekek,

lőcsők, agyak, kertigarmiturák, amerikai rendszerű négyzetes tengertűtők lőkapák, acélekék és egyéb mezőgazdasági gépek állandóan raktáron Ráhrer Sándornál Debreczen, Piac-u. 43. — Telefon 962.

**SZABÓ JÁNOS** uridivat szabóságában (Püspöki-palota) készít elegáns férfiruhákat a lehető legolcsóbb árban. Tisztviselő öltönyöket áremegemnyvel. Ugyanott civil- és egyensapka üzem.

**MEGRENDELÉSRE** finom öltöny másfél milliótól, fazondli négyezerértől, Piskolthy uriszabó üzletében. Kossuth-utca 58. sz.

**JÓN** a vadászati évad! Vadászok jól teszik, ha fegyvereiket már most beadják rendbehóráz végett Ladányi puskaműveshez, Debreczen, Piac-u. 83.

**IZZADÁS** ellen „Antisanol“. Hatásban biztos, használathatn kellenemes. Angyal gyógyszerértár készítménye.

**CSAPÓ-UTCA 15.,** Kormos József vasüzletében szerezhetők be legolcsóbban vasággyak, mosdó-állványok, zománcozott edények, mindenféle gazdasági eszközök, vasárúk, sziták, rosták, kátrány és aszfalt tető-lemezek. 100

**SÉRVKÖTŐT,** haskötőt, gumiharinyát, ferde növési gyermekkeknek egyentartót, műlábat, műkezet, járógépet készíti Vitárius, Piac-u. 16. Alföldi-palota.

**HALLÓ!** Halló! Puha gyermeklahdákat kökeményvé készít Aszódy, Dégenfeld-tér 11. sz. 134

**„BÉLYEGOTTHON“** Fűvész-kert-u. 14. Külföldi bélyegek eladása reggel 9—2-ig. 137

**USZÁSTANÍTÁS** szakszerűen a Belvárosi gőz- és kádfürdőben Pásti-utca 8. 141

**TISZTVISELŐK** találkozó helye Albert Étterme a Városháza utcán. Naponta friss menük, zónák, fajborok és jó sörök. Tessék megpróbálni. 145

**POLOSKAIRTÁST** felelősséggel vállal vidéken is Ráthonyi Gábor m. kir. szab. féregirtó. Eötvös-u. 118. 146

**NAPONTA** friss csapolású elsőrangú világos sör, egy pohár 3000 K. Albert Belvárosi Éttermeiben. Saját érdekében tegyen egy próbát. 147

**FÉNYKÉPEK!** arcképes igazolványba, utlevélbe legolcsóbban Takács Vince fényképésznél, Csapó-utca 16. 233

**EGY ÜZLET** azonnal átadó bármilyen célra. Érkezni a vagonvári bódében. 301

**NÁDSZÉKÉK** szövését és abakredőnyök javítását elvállalom. Homokkért-u. Voitovics. 302

**KÉT** szoba, konyha mellékhelyiségekkel, lakás butorral együtt központban átadó. Cim az Egyetértés kiadóhivatalában. 307

**KENYERET** 450 K-ért süttünk délelőtt 7 órakor, délután 2 órakor. Korona kenyérgyár. 320

**SAPKAKÉSZÍTÉS** Piac-u. 6., Schön csemegéüzletében. Mindennemű civilsapkát legszebben, legolcsóbban készít a Sapkakészem. Kész sapkák raktáron. Gépielt kalapok készítését és vasalását vállalja.

**MÁTHEI JÁNOS** vízvezeték, csatornázás és fürdőberendezési vállalata Elvállal vízvezeték, csatornázás, gőzfűtés, fürdő és egészségügyi berendezések s mind e szakbeli javításokat, Kivánatra költségvetések és tervek készíttetnek. Raktáron kutszivattyúk angol klozet és fürdőberendezési tárgyak. Iroda és műhely Csapó-utca 24. Telefonsz. 3—21.

**CSENDŐRSÉG** figelmébe! Kiss Bertalan polkári és egyenruha szabó, Pesti-u. 9. sz. alá helyezte át műhelyét. 322

**FÖTERNÉL** 2 szoba, konyha és mellékhelyiségekkel álló lakás átadó vagy Csapó-utcaival elcsereendő. — Érkezni Hatvan-utca 20. rövidáru-üzletben.

**10 MILLIÓ** koronát buzakamatra adok biztos fedezet mellett. Ajánlatokat kérem „Biztos“ ielcére a Hajdúföld kiadóhivatalába. 334

**ELCSERELNÉM** szoba, konyha, speizből álló villanyvilágításos lakásom hasonlóval központ közelében. Vigkedvű 63. sz. 336

**ÚJ ÜZLET!** Csapó-utca 54. sz. (Kölcsy-u. sarok) Czeplédi I. uri fodrásznál borotválás 2000, haviágás 3000 és 5000 koroná. Tessék meggyőződni. 366

**HÖLGY** lakást kaphat, esetleg ellátást. Cim a Tiszántúli kiadóhivatalában. 338

**GYERMEKFÉNYKÉPEK,** elsőrangú művészi kivitelben készülnek Ruzsokánál, Piac-u. 32.

**LIENER BÉLA** fényképészeti műterme állandóan nyitva, vasár- és ünneppapokon is.

**VANGOR ANTAL** öltöl és butorasztaos készíti és javít minden e szakmába vágó munkát mérsékelji ár mellett. Csapó-utca 9.

**MUTASSA MEG** rossz fogát, műfogát Váry János fogműtermében, Darabos-utca 18. (Kollégium mögött.)

**KLINGER JÓZSEF** címfestő Debreczen, Piac-utca 38. Telefon 12—10. Vállal modern címablafestést, mázolás, jutányos árak, pontos kiszolgálás.

**IRATKOZZON** BE a „Modern Kölcsonkönyvtárba“, aol az összes könyvujdonságokat megkapja. Verona Vels, Materline Wedelind, Mereszkorezji, Romain, Rolland, Heuptmann, Kellermann, Strindberg, Kintz Hamsm, Evers, Schnitzler, Macoyuerte Jack, London, Leblanc, Lagerlöf France, Vieldé, Erdős Renée, Surányi, Ujhelyi munkái stb. állandóan kapható. Könyvesere. Naponta könyveket kívánatra házhoz küldjük. — Német kölcsonkönyvtárunkat is megnyitottuk. Tagsági díj 15000, betét 25000 korona. Piac-utca 58. 350

**Babi kelengyék,**  
**gyermek-cikkek**  
**legolcsóbban**  
**Dr. HEGEDÜSNÉ**  
**Gyermek-Divatházában**  
**Simonffy-utca 2.**

## E heti könyvujdonságok:

	Alapár
Sue, A hollygó zsidó, III. kötet	16.—
Ince, Rádió-telefon a gyakorlatban	4.—
Balogh, A rádió-telefon	6.—
Schultz, Mi a rádió	3 50
Tóth Imréné, Háztartási és szakácskönyv, kötve	8.—
Maeterlinck, Szent Antal csodája, kötve (Új kiadás)	2.—
Molnár Ferencz, A doktor ur, kötve (Új kiadás)	3.—
Molnár Ferencz, Józsi (Új kiadás), kötve	3.—
Wedekind, A föld szelleme, (Új kiadás), kötve	2.—
Móricz Zs., Légy jó mindhalálig	16.—
Guido da Verona, Mimi Bluetie, Kertem virága	14.—
Wells, Dr Moreau szigete, kötve	9.—

Jelenlegi szorzószám 7000—50% felár.  
Kaphatók:

**Hegedüs és Sándor r.-t.**  
könyvkereskedésében  
a főposta mellett.  
Könyvujdonságok mindennap érkeznek!

**Ócska**  
**tankönyveket**  
legjobb árban vásárol  
**ACZÉL**  
**ANTIKVÁRIUMA**  
**PIAC-U. 26. sz.**